

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Direccion 1750 Imprenta: 2299  
Redcon. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.212  
Depósito Legal SG. 7-1958

Jueves 19 de Febrero de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

## LA PROTECCION DEL ESTADO, LA EDUCACION Y LA MORALIDAD, TEMAS ESTUDIADOS HOY EN EL CONGRESO DE LA FAMILIA

Se considera necesario crear un centro coordinador que sea nexo de unión de organismos y asociaciones de protección familiar

Los congresistas se ocuparon también del trabajo de la mujer, protección fiscal, servicio doméstico, construcción de viviendas, una mayor vida común, etcétera

Madrid, 19.—Las comisiones segunda, tercera y cuarta del I Congreso de la Familia Española, han continuado esta mañana en sus respectivos locales de reunión, los debates de estudio de los proyectos de ponencia que, respectivamente, tienen encomendadas. La ponencia de la comisión segunda acerca de «La protección de la familia por el Estado», está ya casi terminada. Considera que su defensa y preocupación por sus problemas debe constituir uno de los pilares en que debe fundarse todo Estado que desee mantenerse sobre bases sólidas.

Recomienda se estudien por organismos competentes, en el orden de la protección jurídico-social, la necesidad de crear un centro de coordinación, nexo de unión de todos los órganos y asociaciones de protección familiar, en sus aspectos jurídicos, económicos y sociales, para cuidar que la protección a la familia española sea inmediata y efectiva, por medio de un estatuto jurídico que establezca beneficios y exenciones, procurando respetar y ampliar los que actualmente disfrutan las familias numerosas; estudio de posible modificación de algunos preceptos penales concretos que afectan a la familia como unidad fundamental, como en el delito de abandono de familia; penalidad del infanticidio con mayor rigor; ampliación a un año del plazo de noventa días que establece el apartado tercero de la ley de arrendamientos urbanos a favor del arrendatario; posible modificación del Código civil para simplificar en lo posible las normas referentes a la tutela, procurando ir a la tutela de la autoridad judicial; procurar que la investigación de la paternidad sea regulada con criterios más generosos que el actual, y que el trabajo doméstico de la mujer se compute a efectos de la disolución de la sociedad de gananciales en una valoración económica adecuada.

### PROTECCION ECONOMICO-SOCIAL

En el orden de la protección económico-social de la familia, además de inspirar constantemente las leyes y la actuación de los encargados de ejecutarlas, debe concretarse en la regulación de las prestaciones económicas de todos los seguros sociales, de modo que se tome en cuenta el estado de la familia del asegurado y las obligaciones que de él dimanen; la extensión de las prestaciones sanitarias a las personas de la familia a cargo del asegurado; que resulten comprendidas las familias numerosas, aunque rebasen los límites generales de ingresos; modificación de la legislación de asistencia pública para completar los beneficios de los seguros sociales en los casos en que, por circunstancias excepcionales de la familia, no sean suficientes; establecimiento de un régimen de ayuda familiar, bien como seguro social o bien como régimen especial que remedie la insuficiencia del subsidio familiar y la desigualdad y efectos perjudiciales del plus familiar.

### EL SERVICIO DOMESTICO

Examina también la crisis del servicio doméstico, falta de sincronización entre los horarios de los centros de enseñanza, oficinas públicas, comercio e industria que en diversos sectores impiden que padres e hijos tengan una vida común. Pide preceptos a la profesión de la madre trabajadora, derechos del actante y obligatoriedad del establecimiento de guarderías y hogares infantiles por las grandes empresas y ayuntamientos; equiparación de salarios y retribuciones de la mujer trabajadora y la formación de la categoría de «amas de casa», equiparada a la de trabajadoras autónomas.

### VIVIENDAS

Para la falta de viviendas, pide una decidida política sobre solares; promover la abundancia de cementos, maderas y maquinaria especial de construcción, tratando incluso de conseguir la ayuda exterior para un plan decenal, así como una serie de medidas encaminadas al logro de la vivienda en condiciones eficientes, y declarar inembargable la vivienda familiar, no permitiendo sobre ella más hipotecas que la constituida para su construcción.

Propugna la promoción de cooperativas de consumo, economatos y superficies; promoción de pequeñas industrias complementarias del trabajo agrícola; escuelas profesionales, de elemental y del hogar en las zonas de emigración, creación de escuelas

de anormales y fomento del ahorro en las clases medias y modestas.

La protección económico-fiscal señala una serie de medidas favorables a la familia en el impuesto sobre rendimiento personal; elevación

## LA FAMILIA Y LA EDUCACION

La Comisión III también ha avanzado mucho en su ponencia acerca de «La familia y la educación», en la que se establece como consideraciones generales que, de conformidad con la doctrina católica, el Congreso proclama la importancia capital de la familia en la educación de los hijos y,

### El «Trueno» entrega a la esposa del Caudillo su recaudación para RIBADELAGO

Madrid, 19.—Esta mañana, la esposa de S. E. el Jefe del Estado recibió al novillero José Díaz «Trueno», que le hizo entrega de los donativos recogidos durante el viaje a pie que ha hecho desde Pamplona a Ribadela en favor de los damnificados.—Cifra.

### Secuestro de un niño de cinco años de edad en Boyton Beach (Florida)

Boyton Beach (Florida), 19.—Las autoridades han informado que Bruce Andrews, un niño de cinco años y medio de edad, ha sido secuestrado. Testigos presenciales han señalado que varios individuos obligaron al niño a entrar en un automóvil aparcado frente al portal de la residencia del pequeño. El niño, pese a sus gritos, fue introducido a la fuerza en el vehículo. El padre del pequeño, Frank Andrews, separado de su esposa, cree que ésta puede tener algo que ver con el secuestro de su hijo. El F. B. I. y la Policía realizan investigaciones.—Efe.

### Un comandante surcoreano mata a un general

Porque éste le golpeó con un bastón por su actitud altanera, durante una revista de inspección

Seúl, 19.—El Ministerio de Defensa ha anunciado que el general Suh Chung Chui ha sido muerto por un comandante, que le hizo siete disparos en un campo de tiro. El comandante Chung Koo Huun disparó contra el general después de que éste le golpeó con un bastón por su «actitud altanera» durante una revista de inspección.

### Eddie Fisher piensa casarse con Elizabeth Taylor

Méjico, 19.—El actor cinematográfico Eddie Fisher y la actriz Elizabeth Taylor contraerán matrimonio a finales del mes en curso en Acapulco, informa el periódico vespertino «Diario de la Tarde».—Efe.

de los mínimos exentos; desgravación de derechos reales en la adquisición de la propia vivienda y exenciones fiscales en todo lo que sea prestaciones de seguridad social, incluso de timbre en nóminas y recibos.

### EDUCACION FISICA

Examina también los problemas referentes a la educación física, a las enseñanzas medias y enseñanzas universitarias y técnica, así como dedica especial atención a la protección escolar para un aumento progresivo del número de alumnos matriculados en los centros docentes de grado medio y superior, elevación del coste medio de la vida y necesidad urgente de movilizar y rescatar para el progreso del país a todos los talentos naturales, faltos de medios. Y en cuanto a tasas y libros de texto pide de acuerdo con el principio de protección escolar de que la ayuda sea inversamente proporcional a la capacidad económica del alumno, y se sugiere a vía de ejemplo la siguiente división:

Se ve con satisfacción la política de Estado en orden a la construcción de escuelas, su emplazamiento adecuado, su aspecto atrayente y sentido funcional, y pide que se activen los planes y proyectos en tal sentido.

### MORALIDAD FAMILIAR

La Comisión cuarta que ayer dedicó una reunión a la información del Estado de la moralidad en el país, hoy ya ha continuado el estudio de los cuatro capítulos que serán fundamento de la ponencia: Hechos y corrientes de opinión que atentan a la moralidad familiar; legislación y moralidad familiar, economía y moralidad familiar, y diversiones y moralidad familiar.—Cifra.

### CONSEJOS DE PADRES DE ALUMNOS

Se considera de máximo interés el establecimiento en todo centro oficial o privado de enseñanza de consejos de padres de alumnos que puedan cooperar en aquellas tareas pedagógicas de trascendencia familiar. La «Confederación Católica de Padres de Familias», con veintiocho años de existencia, merece el reconocimiento y gratitud del primer Congreso de la Familia Española.

### SALARIO SUFICIENTE

Hay que tender a retribuir el trabajo del padre de modo suficiente para el sostenimiento de la familia, evitando así que la madre se vea obligada a trabajar fuera de casa. Se debe favorecer la difusión de buenas lecturas en el ámbito familiar, mediante la edición económica de obras adecuadas y el préstamo de libros por bibliotecas circulantes. Es preciso llevar al ánimo de los padres el que, si bien pueden delegar fácilmente la función instructiva, no pueden hacer lo mismo con la educativa. Hay que ilustrar a los padres sobre el daño que pueden causar a sus hijos si, guiados por un falso orgullo, les fuerzan a conseguir prematuramente un nivel de instrucción superior al normal de su edad.

### PEDAGOGIA FAMILIAR

Para impulsar la educación familiar en un sentido congruente con las conquistas de la psicología y pedagogía actuales debe procederse a la organización de cursos, donde sociólogos, psicólogos, sacerdotes, médicos y pedagogos pongan las bases de una pedagogía familiar, al par tradicional y moderna. Deberá estudiarse la forma de que los padres puedan obtener de los centros superiores una información sobre la marcha escolar de sus hijos.

Se declara que la coeducación primaria ha de proporcionar la base cultural y moral indispensable a todos los españoles y merece la máxima atención por parte de la familia y el Estado. Los problemas del Magisterio español, su situación económica y social, dedicación y aptitud, se considerarán pertinentes en las tareas de educación popular.

Bruselas, 19.—Las huelgas de carbón, confinadas hasta ahora a la región sur del país, se han extendido ya a todo el país, desde primera hora de la mañana y se calcula que para esta tarde se hallarán en paro alrededor de 100.000 mineros. Para esta tarde han sido anunciadas reuniones y manifestaciones de protesta en Mons y Charleroi.—Efe.

## Ha sido disuelta la oficina anticomunista, creada por Batista, en Cuba

Y se autoriza la reapertura de los casinos de juego, con ciertas limitaciones

La Habana, 19.—El régimen cubano ha disuelto la oficina anticomunista del Gobierno creada por el ex presidente Fulgencio Batista. Por otra parte, Fidel Castro, que ha sido acusado de izquierdista, ha negado que tenga tendencias comunistas y también que haya recibido apoyo de éstos.

Mientras tanto, el Gobierno, en otra medida, ha autorizado la reapertura de los casinos de juego en Cuba a partir de hoy, pero no se sabe cuántos estarán dispuestos y preparados para abrir inmediatamente. El juego, sin embargo, será permitido solamente a los extranjeros y a los cubanos que pague impuestos máximos, para lo cual se les proveerá de unos carnets de identidad especiales.—Efe.

## Comenzó en Madrid el I Congreso Nacional de Agencias de Viajes

Madrid, 19.—Esta mañana se ha inaugurado en Madrid el I Congreso Nacional de Agencias de Viaje. Presidieron el acto el secretario general de la Organización Sindical, señor Sánchez Arjona; el subsecretario de la Marina Mercante, almirante Jáuregui; el director general de Turismo, duque de Luna; el director general de Ferrocarriles, señor Vázquez Ochoa; el presidente de la Diputación, marqués de la Valdavia; el vicesecretario de Ordenación Económica, señor Rojas; el jefe del Sindicato Nacional de Hostelería, señor Jiménez Millas; los directores de las compañías aéreas españolas, y otras personalidades.

### Nace una borrega sin ojos en Burgo de Osma

El Burgo de Osma (Soria), 19. Sin ojos, ha nacido una borrega propiedad del carnicero don Santiago Gómez, vecino de esta localidad. La cavidad donde los ojos debían estar, se halla completamente lisa y cubierta de pelo. La borreguita es de constitución fuerte; pues pesa más de lo normal y se mueve guiada por el olfato. Tiene ya treinta días y hace una vida completamente normal. Cifra.

### Mohamed V, en viaje a Madagascar

Rabat, 19.—En un avión de la T. A. I. especialmente fletado por la casa real está mañana, a las ocho, ha emprendido la primera etapa de su viaje a Madagascar, el rey Mohamed V. Le acompañan sus hijos varones, los príncipes Mulay Hassan y Mulay Abdallah, el ministro del Interior, como único miembro del Gobierno; sus hermanos Mulay Alí y Mulay Hassan; los jefes reales; el jefe de los servicios de personal, y otras personalidades, dignatarios y servidores de palacio, hasta un número de cuarenta y tres personas.

La más excepcional y visible característica de este desplazamiento, al que se ha dado el matiz simbólico y regio de una peregrinación a los lugares del pasado destierro del monarca, es que el trono de Rabat queda sin regente.

El rey dijo ayer a sus ministros durante una reunión del Consejo: «Sabemos que nuestras tradiciones institucionales nos aconsejan que designemos a nuestro príncipe heredero como encargado de los asuntos del reino durante nuestra ausencia, pero hemos decidido que el heredero del trono nos acompañe en el curso de este viaje simbólico, ya que nuestro hijo compartió con nosotros el sacrificio del destierro y fue nuestro apoyo y nuestro colaborador al servicio de nuestro país y de nuestro pueblo.»

Su Majestad confió a sus ministros la misión de gobernar al pueblo marroquí según las directrices que ha dejado dictadas y expresó después: «Del mismo modo, no tenemos ninguna inquietud respecto de la situación del país durante nuestra ausencia, dada la madurez de nuestro pueblo fidelísimo.»

El monarca permanecerá en Bastia cuarenta y ocho horas. El día 21 emprenderá vuelo hacia Malta y luego, se indicaba ayer, que es posible que otra escala del viaje sea a Niza, de donde se dirigirá a Yibuti, y después, a Tananarive, en Antsirabe, estará una semana y el regreso le hará el día 3 de Marzo.—Efe.

### PALABRAS DEL PRESIDENTE

El presidente del Congreso, don Enrique Marinas, pronunció unas palabras de salutación a los reunidos y resaltó la necesidad de este Congreso para llegar a una unidad de acción que sólo puede lograrse después de amplias deliberaciones.

Añadió que de estas deliberaciones han de salir todos beneficiados porque ha de colocarnos en el lugar que les corresponde en el engranaje económico de nuestro país.

Expresó su gratitud a la Organización Sindical y a la Dirección General de Turismo y resaltó la importancia que desde todos los puntos de vista tiene el turismo. Terminó expresando su seguridad de que llegaría a una revisión de las normas legales que regulan las actividades de las agencias de viaje.

### EL SEÑOR SANCHEZ ARJONA

El señor Sánchez Arjona dio la bienvenida a los congresistas y dijo que la Organización Sindical que canaliza las aspiraciones de la sociedad organizada hacia el Estado, se llena de júbilo cuando un grupo de productores se reúne para robustecerse y para robustecer a España, y que en este caso concreto la Organización Sindical está dispuesta a ayudar a los congresistas en cuanto necesiten. Analizó el programa de trabajo del Congreso y añadió que considera como una de las misiones más importantes la labor educadora que corresponde al turismo, aconsejando sobre la forma de realizar estos viajes para el conocimiento de la bella España en que vivimos.

«Porque sois pieza viva y palpitante en la economía de España, os deseo toda clase de aciertos. Estoy seguro de que el Gobierno ve vuestro buen deseo de trabajar por el engrandecimiento de España y acogerá vuestras conclusiones con todo entusiasmo.»

Terminó el señor Sánchez Arjona declarando inaugurado el I Congreso Nacional de Agencias de Viaje, que, poco después, comenzó sus sesiones de trabajo.—Cifra.

### No han aparecido más boletos de 14 en las apuestas deportivas

Madrid, 19.—Esta mañana ha continuado en el Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas el escrutinio de las bolsas procedentes de Ceuta, que estaban pendientes y que contenían unos sesenta mil boletos.

Tras el escrutinio realizado, no varía el realizado hasta el día de ayer. El resultado ha sido de dos boletos de catorce aciertos, que les corresponde 3.293.984,50 pesetas, cada uno.

Treinta y seis boletos más aproximados, de trece aciertos, a los que corresponden 182.999,10 pesetas, a cada uno.—Alfil.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## Limpieza

No es la primera vez, ni mucho menos, que en este espacio nos ocupamos de la limpieza de la ciudad, en general, y de sus numerosos detalles en lo que a recogida de basuras, barrido de plantas bajas y lluvia polvorienta desde las alturas se refiere.

Con todo, la situación, lejos de ser la misma, da la impresión de ir progresando hacia lo peor. Pese a los distintos horarios que se ensayaron para unos aspectos, los que se fijaron para otros, la anarquía por un lado, el poco cuidado por otro, y el "a mí qué me importa" como norma general, están haciendo que a ciertas horas, precisamente aquellas en que una buena mayoría de ciudadanos ha de lanzarse a la calle para marchar a su trabajo, sea imposible transitar por nuestras calles, céntricas o no céntricas, sin llevarse el chaparrón de polvo y basura que cae de los balcones, con toda tranquilidad de quienes sacuden alfombras, trapos sucios, escobas, etc., sobre la cabeza de los transeúntes, sin sentir el más ligero átomo de remordimiento ni de vergüenza. Ni siquiera el tan traído y manoseado "qué dirán".

De nueve a diez o diez y media, es imposible dar un paso, particularmente por nuestras calles más céntricas, esas donde el comercio se halla concentrado en una manera excesiva. Barridos por el suelo, por las aceras, adonde va a parar toda la basura del establecimiento; vuelco de cajones con más basura sobre el camión colector, cosa que se hace sin ningún cuidado y empeñados, al parecer, en que la nube que se levanta sea lo mayor posible; la misma operación de sacudida y barrido desde los balcones y... la calle invadida por la niebla polvorienta y microbiana, e invadidos por todas partes cuantos han de transitar por dichas calles, que han de pasarlas moradas para respirar esa masa de cenizas, polvos, carbonillas, etc., o morir de asfixia si prefieren cerrar sus narices a tanta y tan desagradable invasión.

Esto ya no es cuestión de vigilancia, más o menos. No es cuestión de horarios para esto y aquello. Es asunto de educación ciudadana, y en esto, por mucho que le duela a quien esto escribe, segoviano como el que más, y que ama a Segovia como el primero, nuestra ciudad anda muy falta y muy necesitada. Todo ese que barre "hacia fuera" su establecimiento, pero sólo para arrojar basura, puede recogerlo dentro y esperar al momento oportuno; quien sacude desde los balcones, sin miramiento, puede tener un patio interior, o buscar otras horas o procedimientos menos molestos; quien vuelca los cajones, puede hacerlo con menos furia... Todo es posible así remediarlo, como sería también posible, si no, engrosar no poco las arcas municipales a fuerza de multas y no buscar tanto la manera de aumentar contribuciones a los pacíficos ciudadanos, cumplidores de su deber.



# Información Local

## Se iniciaron los trabajos para la instalación del nuevo alumbrado en el Azoguejo, muralla y calles adyacentes

Podríamos copiar aquí el título de una famosa obra teatral, para expresar, con más o menos significación, lo que pretendemos: Porque el «panorama desde el puente» se va animando, y la cosa parece que ahora va completamente en serio.

El puente es, en esta ocasión, como el lector adivinó, el Acueducto, y el panorama, todo cuanto queda a su alrededor, pero cerquita, sin marcharse hacia aquellas lejanías alimentadas que mueren en las estribaciones de la sierra. Por esta vez, el panorama se reduce a esas calles colindantes, a la plaza del Azoguejo y, si vamos un poquito más allá, a la muralla, tanto de la parte oriental como de la occidental del puente.

Al fin, parece que vamos a ver convertido en realidad algo en lo que ya casi no nos atrevíamos a pensar. Porque la nueva iluminación del Azoguejo y sus alrededores ha sufrido tantos altibajos, tantos sí y no, que casi nos costaba trabajo creer que iba a ser una realidad, cuando el Ayuntamiento dijo, de forma definitiva, que sí. A partir de este momento, sólo quedaba, o bien la ansiedad de verlo luciendo, o bien la curiosidad de contar los meses que pasaban desde el acuerdo hasta la puesta en funcionamiento... Y, la verdad, no hemos tenido paciencia para este último, ni nos hemos dejado influir por aquella ansiedad. Simplemente hemos pensado: Que llegue cuando quiera. Y así, ahora podremos recrearnos mejor en lo nuevo.

La obra surgió. Los faroles se van colocando. Es interesante, por lo tanto, el hecho de que se haya iniciado la tarea. De esta forma, por mucho que se prolongue, creemos que no será tanto como para que otra vez nos olvidemos del asunto. Aunque lo más probable es que se lleve a un ritmo rápido y... bueno, y allá para Semana Santa es posible que ya tengamos buena iluminación.

mo rápido y... bueno, y allá para Semana Santa es posible que ya tengamos buena iluminación.

Aunque parece simple, sin embargo, esta noticia es actualizada en nuestra capital. Porque un alumbrado tan importante como el del Azoguejo y sus alrededores, del que se beneficiarán, además de la plaza citada y las calles adyacentes—lo que significa también beneficio para el público—el Acueducto y la muralla, no es cosa para despreciarla y concederle poco interés.

Por lo tanto, la cosa está en marcha, y ya podemos ir haciéndonos la ilusión de ver lucir todo ese alumbrado que conocemos sólo por sus varias existencias esporádicas, que nos le hicieran desear con mayor fuerza. Dentro de poco va a ser una realidad, que es lo interesante. Porque lo otro, ese problema que parecía se presentaba de la construcción de la plaza Oriental... ya llegará a su debido tiempo. Y tiempo habrá, también, de estudiar la nueva solución para el alumbrado de esa zona.

## EL MERCADO DE LOS JUEVES vuelve a trasladarse a la plaza de Los Huertos

En la tarde de ayer celebró sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde don Angel Sarmiento. Asistieron los tenientes de alcalde señores Velasco, de la Fuente, García Martín e Ibarrodo; interventor señor López y secretario señor Huerta. Excusó su ausencia el señor García de la Barga.

El acta fue aprobada por unanimidad.

### SENTIMIENTO

Se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de la excelentísima señora doña Pascuala Pérez de Marín, madre de don Pascual Marín Pérez, gobernador civil que fue de Segovia. De esta forma, se asocia la Corporación al testimonio del pésame ya transmitido por el alcalde en nombre del Ayuntamiento, por conducto telegráfico, en su momento oportuno.

### AGRADECIMIENTO

Se agradece al director del periódico de Caracas (Venezuela) «El Nacional», la publicación de un artículo sobre Segovia, bajo el título «Segovia monumental», ilustrado con tres fotografías, y felicitar al autor del mismo, que es don Francisco Tejero Esteban, segoviano.

### RESOLUCION

Queda enterada de una resolución del Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo por virtud del cual se desestima el recurso de esa jurisdicción interpuesto por don Leopoldo Arroyo Fernández contra acuerdo municipal que denegó el paso de vehículos por las aceras de Fernández Ladreda para acceso rodado a la plaza del Carmen.

### OBRAS PARTICULARES

Con arreglo a las condiciones que se determinan en cada una de ellas, se concede autorización para obras a los señores siguientes:

A don Rodrigo Barroso Barroso para construcción de un edificio de dos plantas en La Albuera; a don Valentín y don Juan Gutiérrez Torrego para nave industrial en la carretera de Soria a Plasencia, y a las Madres Agustinas de la Encarnación, para un bloque de doce viviendas en la calle Larga.

### MERCADO

Desaparecidas las circunstancias que motivaron el traslado provisional del mercado de los jueves a la plaza de Franco, se acuerda que de nuevo vuelva a situarse en la plaza de Los Huertos, donde venía celebrándose con anterioridad.

## La Jefatura Provincial del Movimiento está desarrollando un amplio Plan de Extensión Cultural-Artística en los pueblos segovianos

El Departamento de Acción Política Local, en colaboración con las Delegaciones de Organizaciones, Frente de Juventudes y Sección Femenina, de la Jefatura Provincial del Movimiento, están llevando a cabo un amplio Plan de Acción Cultural y Artística en numerosos pueblos de la provincia.

Comenzaron estas actividades el pasado año con los cursos celebrados en Aguilafuente, Navas de Oro y San Rafael, a cargo de equipos del Frente de Juventudes, Sección Femenina, etcétera, y han proseguido en Riaza, Cantalejo, Encinas, Torreadrada, Fuentepelayo y Cuéllar.

En cada pueblo—en cuatro visitas—se dan las siguientes materias: documentales cinematográficos de la cultura nacional así como de grandes realidades, historia, arte, economía o deportes, siempre acompañados de charla previa a cargo de especialistas. También se proyectan diapositivas sobre pintura, escultura y arquitectura. En los intermedios hay lectura de obras teatrales, actuación de grupos de armónicas, canciones regionales, etcétera.

La asistencia del público es extraordinaria. Al principio, estos actos se iban a celebrar en los Hogares Juveniles o Escuelas. Después, ante la falta de asistentes, los organizadores han visto obligados a realizarlos en salones de actos de los Ayuntamientos, e incluso, como en Cuéllar y Fuentepelayo, en el teatro de la localidad.

Como antes se dice, a cada pueblo se giran cuatro visitas, y se proyecta que cada mes se efectúen dos o tres presentaciones de esta clase a tres pueblos distintos.

En los pueblos donde la extensión cultural se realiza preferentemente los equipos de la Sección Femenina, como actualmente sucede en Torreadrada y Encinas, se denominan «actos-cursos en plan céntrico», y ellos se explica también industrias artesanales, como curtido de pieles, fabricación de quesos, etc.; corte y confección y labores; religión, formación política, coros y danzas, y otras muchas asignaturas encaminadas a mejorar la vida de los pueblos tanto en el orden material como en el espiritual.

Merece resaltarse estas actividades de la Jefatura Provincial del Movimiento a través de los Departamentos y Delegaciones citados, que van a contribuir notablemente a modificar el ambiente cultural, deportivo, etc., de muchos de nuestros pueblos.

## CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Un hombre en la carretera» (provisional).  
«La venganza» (3 R).

## ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts  
Cada palabra más, 0,60

### SIRVIENTAS

NECESITO doncella y cocinera para Madrid. 700 sueldo. Matrimonio solo. José Zorrilla, 99. Mercería. Segovia.

### TRABAJO

OFRECESE señorita mecanógrafa, sin pretensiones. Razón, Publicidad Ultralás.

### ALQUILERES

NECESITO piso amplio, hasta 1.500 pesetas renta. Razón, Gestoría Martín Orejana; San Agustín, 19.

NECESITO piso céntrico, o dos a tres habitaciones, casa tranquila. Escribid, número 825, Gisbert. Arenal, 1. Madrid.

### ENSEÑANZA

PROFESORA, bachillerato, francés, inglés; instrucción niños, interna, o a cambio habitación. Escribid, Carbonería, Victoria, 1.

### VARIOS

DISCURRA y compare... Mil preparados para gallina, pero uno sólo eficaz. Galliol. Premiado en varias Exposiciones.

DISPONGO gran cantidad de plantas frutales, forestales y adorno para la venta. Director propietario Sinfonso Acerete Joven. Sabinán (Zaragoza). Representante en Segovia, plaza de la Merced, 6. Depósito.

### COMPRAS

COMPRARIA casa 400.000 a 500.000 pesetas. Razón, Gestoría Martín Orejana; San Agustín, 19.

COMPRO sacos vacíos abono, o cambio por sacos cien kilos. Almacén sacos; Zorrilla, 6.

### VENTAS

MAQUINAS punto manuales, eléctricas, patente italiana Jacquards Façon Metier, tramador, Rematadoras tres hilos. Única fábrica en Madrid. Facilidades. Enseñanza gratuita domicilio. Imperio. Montera, 32. Madrid.

BALANZAS de mostrador y colgantes. Básculas de todas clases. Medidores de aceite. Cortadores de fiambre. Molinos de café «Mobba». Alberto González, San Francisco, 23.

LAS mejores registradoras, capacidad hasta 999.999. 999,99 hispano olivetti. Facilidades de pago. Alberto González, San Francisco, 23.

EL MODERNO multicopista, ¡sin tinta!, ¡sin clichés!, a uno o varios colores, «Fluido Oipera». Alberto González, San Francisco, 23.

HISPANO olivetti. Máquinas de escribir, sumar y calcular. Concesionario exclusivo, Alberto González, San Francisco, 23.

VENDO unas ciento cincuenta cargas de pajas y piñotes. Mariano Barrero; Aldehuela del Codonal.

CARRO de vacas. Vendo, Antonio Virseda. Torreiglesias.

VENDO noria seminueva, montada en marco hierro. Regino Martín; Escarabajosa de Cabezas.

MAQUINA coser «Singer». Rosario, 26 (San Lorenzo).

LAMBRETTA, Rieju y piano. Vendo. Telefona 2981.

MAGNIFICA inversión finca urbana, seis por ciento libre contribución. Informes, Coches, 2; Garage El Albergue.

VENDO casa. Calvo Sotelo, núm. 7. Angel Herrero.

VENDO Ford 17 HP., freno hidráulico. Verle y razón. Garage «El Albergue»; Coches, 2. Segovia.

TRILLADORAS «León». Trilla como ninguna y su rendimiento es como la que más y su precio es de 29.000 pesetas con motor de 10 caballos. Cecilio Martín; Turégano.

### GANADOS

PAREJA de machos de 5 a 6 años, y carro ruedas de goma. Vendo, Román García; Valseca.

CHOTAS y chotos de ocho días, venden Mercado Muerte y Vida, puesto 25. Isidro Tordesillas. Teléfono 2304.

CUATRO vacas grandes, recién paridas, vendo. Melero; Estación Espinar.

SUIZA abocada del segundo. Vende, Jesús Llorente; Jemuño.

VENDO cerdos blancos tres meses; chota suiza seis. Telesforo López; San Nicolás, 12.

VENDO 25 parejas de ovejas para vida. Mariano Paul, Laguna Contreras.

CHOTA choto suizos, vendo. Santo Domingo, 42.

MULA seis años, 7 a 8 dedos, buena, vende Honorio Llorente. Jemuño.

CHOTA suiza seis días, vende Anastasio García. José Zorrilla, 143.

VENDO seis cerdos dos meses; cerda preñada. Escuderos, 16. Segovia.

CHOTO ocho días, vendo. Gascos, 8.

TRES novillas, dos cruzadas, una terrena, vende Juana Llorente, Revenga.

VENDO dos mulas cuatro y cinco años, alzada dos dedos. Dalmacio; en Marugán.

DOS chotos terrenos de quince días. Vendo, Crisantos Cuervo; Torreiglesias.

VACA suiza recién parida del segundo. Vendo, Juan Casado; Valverde del Majano.

CASTELLANA negra «Gigante». Castellana blanca «Gigante». Tamaño y peso de huevos no conocido hasta ahora. Gallos reproductores. Pollitos. Huevos de incubar. Granja Avícola «Masía San Agustín». Pinos Puente (Granada). Teléfono 70.

SEÑORES ganaderos. Mañana, 20, se abre la parada de Madrona, con tres magníficos garajones (dos nuevos). El paralista, Publio de la Calle.

NOVILLAS del primero, abocadas y una del segundo recién parida, treinta arrobas, buena, vende Fufino de Gustin; Sangarcía.

CHOTAS suizas, pocos días. Venden, Parador del Acueducto.

## D. Andrés Arahuetes Cuadrado tomó posesión en Cuenca de la Delegación Provincial de Sindicatos

El pasado lunes tomó posesión del cargo de delegado provincial sindical de Cuenca, nuestro paisano don Andrés Arahuetes Cuadrado, recientemente designado por la superioridad.

El acto, que tuvo lugar en el salón de la Casa Sindical de aquella ciudad, completamente abarrotado de público, fue presidido por el gobernador civil, don Eladio Perlado Diego; el jefe nacional del Sindicato de Industrias Químicas, don Alberto García Ortiz, que ostentaba la representación del delegado nacional, señor Solís, y por las autoridades y jerarquías conguenses, ocupando lugares preferentes el delegado sindical de Segovia, don Francisco Montoya Rico, varias jerarquías desplazadas desde nuestra ciudad para acompañar al señor Arahuetes como expresión del afecto que ganó durante el transcurso de los largos años de servicio que con tanto fruto prestó en la Delegación Provincial de Segovia, y el Consejo Provincial del Movimiento de Cuenca.

### El señor García del Barrio

Comenzó con la lectura por el secretario sindical, del cese de don Angel García del Barrio, por pasar a desempeñar el cargo de delegado provincial sindical de Córdoba, y la del nombramiento de don Andrés Arahuetes para la Delegación de Cuenca. Seguidamente hizo uso de la palabra el señor García del Barrio, quien, después de agradecer a las autoridades el apoyo recibido y a los funcionarios sindicales la colaboración prestada, hizo un elogio del señor Arahuetes para terminar diciéndole, gráficamente, que Cuenca es tierra de buenos mimbres, y que tenía la satisfacción de saber que el nuevo delegado poseía sobrada competencia para con esos mimbres elaborar buenos cestos.

### El señor Arahuetes

A continuación habló don Andrés Arahuetes, diciendo que agradecía al mando la confianza depositada al honrarle con un cargo de responsabilidad que su modesta persona no merece, y que, consciente a ello, procuraría, sin embargo, no defraudarle, haciendo honor a la designación con una entrega total al servicio del progreso social, agrícola, industrial y comercial de la provincia, para cuya tarea no escatimaría sacrificios de ningún género, y de igual modo que él contaba con la colaboración de todos, se ofrecía también a todos—empresarios, técnicos y obreros—abriendo de par en par las puertas de la Casa Sindical, que es—dijo—casa común de cuantos elementos intervienen en la producción, Escuela de Orientación Profesional y cauce de las aspiraciones económicas y sociales.

Después hizo un bello canto a Segovia, su tierra natal, en la que ha dejado la flor de su vida, por cuyo engrandecimiento seguirá laborando desde Cuenca, y prosiguió diciendo que tenía la seguridad de responder a la confianza que se le otorgaba, porque además de que ante el trabajo no desmaya, como en Segovia invocaba a la Virgen de la Fuencisla, en Cuenca contaba además con la protección y amparo de su Patrona, la Virgen de las Angustias, y bajo tan maternales regazos se disipa el temor y se alienta la voluntad. Por último, agradeció la presencia de las autoridades, jerarquías y amigos íntimos que habían tenido la gentileza de acompañarle, y terminó reiteradamente su lealtad inquebrantable al Caudillo y a los principios fundamentales del Movimiento.

### Los señores García y Perlado

Terminado su brillante discurso, que fue acogido con cerrados aplausos, pronunciaron unas palabras el jefe nacional del Sindicato de Industrias Químicas y el gobernador civil, quienes pusieron de relieve los méritos del señor Arahuetes, su competencia y laboriosidad, por lo que esperaban confiados en la eficacia de su gestión.

Al final de la ceremonia, don Andrés Arahuetes recibió vivas manifestaciones de afecto y muchas felicitaciones.

### REGISTRO CIVIL

#### Cuatro nacimientos y una defunción

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Jesús-Antonio Marazuela y María, hijo de Francisco y Lidia; Pablo-Damián García y de Miguel, hijo de Pablo y Zósima; Jesús-Carlos Manrique y Cabrero, hijo de Gaudencio y Severina y María Isabel López y López, hija de Eulalio y Teresa.

Defunción: Caiixto Núñez y Gómez, de 58 años.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 18.—Premiado con 250 pesetas, número 060. Premiado con 25 pesetas, los terminados en 60. De este premio han correspondido a Segovia 10.000 pesetas.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para mañana:  
Plaza de Franco, 10.  
Muerte y Vida, 2.

### CINE CERVANTES

Mañana viernes, 7,30 y 11. Otro acontecimiento

Presentada por Metro Goldwyn Mayer llega a Segovia «LA VENGANZA»

Carmen Sevilla - Raff Vallonné - Jorge Mistral - Technicolor. Gran Premio en el Festival de Cannes Autorizada para mayores

Sábado: Admirada y aplaudida por todos los públicos llega «LA FAMILIA TRAPP»

Technicolor. Tolerada menores

### CINE LAS SIRENAS

Mañana viernes, 7,30 y 11. Continuación de estreno

«UN HOMBRE EN LA CARRETERA»

Derek Farr - Ella Raines - Donald Wolfitt - Lisa Daniely Autorizada para mayores

Sábado y domingo: «LA VENGANZA»

# Explotación del pato de puesta en España

## Corredor Indio y Khaki Campbell, dos razas a elección de los paticultores

### Segovia figura entre las provincias que tienen más de mil y menos de cinco mil

Hace ya muchos años que la explotación del pato de puesta se viene practicando con gran éxito en diferentes países, tales como Holanda, Inglaterra, Francia, Estados Unidos y otros más. En España, por el contrario, la cría y explotación del pato, en cuantía apreciable, es relativamente reciente.

El desarrollo de las explotaciones de patos, tanto en granjas como en régimen abierto o rural, viene determinado, a nuestro juicio, por dos hechos concretos, aunque de signo contrario. Uno de éstos, el que pudiera llamarse positivo, es la popularidad del pato sobre la gallina, por su resistencia a la peste aviar, ese gran azote de los gallineros que son imprevistos en la vacunación; el segundo hecho, negativo en este caso, se refiere a las muchas críticas del pato en torno a su insaciable voracidad. Entre ambos fenómenos hay un solo hecho cierto: el número de patos en explotación va en progresivo aumento.

Ya es conocida esa característica de los censos ganaderos, por lo que a los animales de ciclo evolutivo corto se refiere, que por ser quinquenales, dejan una gran laguna de dudas sobre la efectividad de sus datos. No obstante, a falta de otra información más correcta, vamos a citar algunos promedios del último censo paticola nacional que, aunque parezca extraño, es casi tan numeroso como el propio de pavos, pues mientras éstos suman un total de 416.500, los patos llegan a los 338.100.

En la distribución geográfica del pato no hay ni una sola omisión provincial, siendo su cuantía, exactamente, o dentro de márgenes limitativos, la siguiente:

Valencia, 56.500; Navarra, 28.100; Gerona, 26.700; Baleares, 22.900; Barcelona, 19.700; Tarragona, 15.900; Lérida, 15.200; Castellón, 12.700, y

Pontevedra, 12.200.

Con más de 5.000 y menos de 10.000 patos están las provincias de Alicante, Badajoz, Cádiz, Córdoba, Huesca, Logroño, Madrid, Murcia, Valladolid y Zaragoza.

Con más de 1.000 y menos de 5.000: Alava, Albacete, Burgos, Cáceres, Coruña, Granada, Guadalajara, Guipúzcoa, Huelva, Jaén, Las Palmas, León, Málaga, Oviedo, Palencia, Salamanca, Santander, Segovia, Sevilla, Teruel, Vizcaya y Zamora.

Con menos de 1.000: Almería, Avila, Ciudad Real, Cuenca, Lugo, Orense, Tenerife, Soria y Toledo.

La última provincia del censo es la de Tenerife con sólo 400 patos.

Dos razas fundamentales de estas aves palmípedas se disputan la primacía en las explotaciones dedicadas a la puesta, el Corredor Indio y el Khaki Campbell. Ambas razas son muy apreciadas por sus excelentes rendimientos huerteros, que en determinados casos, según datos procedentes de centros y organismos extranjeros que merecen plena garantía, han llegado a superar, en períodos breves, hasta de un mes, más de un huevo por día y pata.

La Dirección General de Ganadería, atenta siempre a todos los matices de la riqueza pecuaria y a la evolución o modificaciones registradas en ésta, viene prestando el interés necesario a la cría de patos, a cuyo efecto, entre otros trabajos, merece destacarse la labor que realizan algunas de sus Estaciones Regionales Pecua-

# Notas de la Región

**Burgos:** Los problemas planteados en la industria textil  
**Palencia:** Profesores belgas estudian a Berrugete  
**Soria:** Iluminación y plan de urbanización en dos zonas

### VALLADOLID

El Ayuntamiento de Medina del Campo está realizando un estudio encaminado a implantar de nuevo en aquella localidad el antiguo mercado de granos que hace años alcanzó gran importancia.

Siguiendo la norma de otros lugares, la Corporación municipal de dicha villa ha acordado regalar terrenos a las industrias de nueva planta que allí se establezcan.

### SANTANDER

Se ha reunido la Comisión provincial del ministerio de la Vivienda, en la que fué aprobado un presupuesto de 38.165.147,90 ptas., para la construcción de 278 viviendas.

—Ha sido remodelado hasta el dique de San Martín el vapor de la Naviera Aznar «Monte Sollube», después de efectuado el taponamiento provisional de las averías que se produjo.

La descarga se efectuó en el muelle de Maliaño, donde estaba amarrado, y también el achique de la bodega que tenía inundada.

El remodelador «Conde de Ruiseñada» fue el encargado de llevar al buque hasta el dique, donde se le hará la necesaria reparación para entrar de nuevo en servicio.

—El gobernador civil ha dictado importantes medidas para la vacunación obligatoria contra la glosopeda. Los ganaderos deben dar las necesarias facilidades para que esta labor esté terminada antes del 1 de Mayo.

### SALAMANCA

Se han iniciado las jornadas de Caridad, pronunciando una conferencia don Antonio Estrella, alcalde de la ciudad, que disertó sobre el tema «La caridad en el derecho y su influencia en la sociedad y en el Estado».

### PALENCIA

Un grupo de profesores belgas pertenecientes al Centro Nacional de Investigaciones de Primitivos Pintores Flamencos, de Bruselas, ha visitado la capital para estudiar las valiosas pinturas del pintor de Paredes de Nava, Pedro de Berrugete. Las obras se conservan en el palacio episcopal. También estudiaron las tablas del mismo pintor que existen en la iglesia de Santa Eulalia, de Paredes de Nava. El objeto de estas investigaciones es establecer con plena garantía la autenticidad de las obras originales de Pedro de Berrugete y la estrecha relación artística que tienen con las de Juste de Gandé, fuertemente influenciado por el insigne pintor español del siglo XV.

Con ocasión de esta visita se ha vuelto a sugerir el establecimiento en la capital, con el patrocinio de la Diputación, de un museo dedicado preferente a las obras de Pedro y Alonso Berrugete, ambos naturales de Paredes de Nava, los cuales dejaron buena parte de su producción artística en los templos palentinos.

### LEON

Desde hace unos días se vienen dedicando unos gamberros a meterse en los portales para asustar a los vecinos. Se han tomado las medidas oportunas para escarmentar a tales «graciosos».

—A partir del día 23 del corriente se iniciarán las consultas en el Centro Secundario de Higiene de Ponferrada, sito en el paseo de San Antonio, que atenderá las especialidades de pulmón y corazón.

En fecha próxima se abrirán también las restantes consultas que comprenden los servicios de análisis clínicos, puericultura, oftalmología, otorrinolaringología, oftalmología, odontología y dermatología.

### ZAMORA

La Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias abrió una suscripción para realizar obras en el camarín y capilla de la iglesia donde se venera la sagrada imagen. Las obras importan 150.000 pesetas y hasta la fecha no se han recaudado más que cien mil. La junta encargada de recaudar donativos se ha reunido con el fin de buscar una solución que enjune el déficit.

## LA BOLSA

### Tónica de flojedad

Madrid, 19.—La Bolsa ha continuado operando bajo signo contrario aunque las diferencias no han sido fuertes.

La tónica de la sesión ha transcrito por senderos de flojedad, más por la escasa consistencia de las órdenes de compra que por la abundancia de papel.

Frente a una línea en la que sólo aparecen dos o tres mejoras de mínima importancia, las bajas, se agrupan entre uno y cinco enteros, pasando de esta cifra Dragados y Construcciones con seis puntos y Banco Hipotecario, Minas del Rif y Española de Petróleos y León con diez.

Al cierre parecía que los cambios entraban en una zona de mayor resistencia.

### BARCELONA

Barcelona, 19.—Nuevamente la abundancia de papel motivó una nueva depresión en los cambios y escasas operaciones en la sesión de la Bolsa. Fiojearon los valores eléctricos, y más todavía los de arbitraje.

Los locales fueron únicos que se mantuvieron con menos diferencias, pero el retraimiento de capital ha sido general.

### BILBAO

Bilbao, 19.—Siguió su curso la semana bursátil, en un ambiente de pesadez casi soporífero, ante la pasividad de compradores y cedentes, sobre todo por parte de los primeros. No han faltado algunas notas de alza en varios títulos, lo que ha venido a suavizar el mal efecto que la regresión viene produciendo.

## AGRICULTOR

Contra las malas hierbas del trigo  
**«HERBICARRO ELU»**  
 Ferro-Metálica Vasca  
 José María Escuzá, 17.  
 Teléfono 32.619 Bilbao

## La exposición londinense de diamantes

Es magnífico que esas piedras irisadas de luces rosa y azules, los diamantes, se generen en las minas del carbón. Si pensamos en poeta, podríamos decir que como los reductos de los carbonos son producto de selvas milenarias enterradas, esas selvas muertas sueñan sus flores en los diamantes, rosas de sueños, y de ensueños. Londres ha celebrado recientemente una Exposición en que esos luceros brillaban con pétalos de límpidos colores, en las vitrinas. Entre esas riquísimas piedras preciosas, era admirable ese broche famoso que contiene, dividido en dos segmentos, el diamante sudamericano «Cullinan», y del cual los entendidos en gemas hablan con unción casi sagrada, como de un prodigio de Dios.

El «Cullinan» es—hasta la fecha—el más bello y el más prodigioso de los diamantes sustraídos a las minas de carbón. Si esas entrañas negras son una especie de noche subterránea, ese diamante, aun partido en dos, resultaría ser el Sirio o el Abderramán de las estrellas petrificadas. Este hermoso diamante ha constituido, pues, la atracción principal de las joyas exhibidas en Londres, con motivo de las fiestas de «Christies» del Año Nuevo.

La grata exhibición de maravillas joyantes, ha sido organizada por Su Majestad la Reina Isabel II, y el «Cullinan» es diamante de su propiedad, perteneciente al tesoro de la Corona. No se cree que esta exhibición haya tenido precedentes. Es cosa única en la Historia de Inglaterra. La Reina, amable, deliciosamente amable con su aristocrático pueblo, presentó, aparte del «Cullinan» prodigioso, deslumbrador, cuatro joyas más de sus joyeros personales.

En total, las piedras preciosas presentadas, sumaban millones de libras, porque constituían la colección más maravillosa que fué posible reunir en el mundo: una colección para cuya total compra hubieran hecho falta los millones de dólares de varios multimillonarios de Norteamérica. Pero nadie, en Londres, piensa vender tales prodigios, que son, verdaderamente, el cielo del trono.

**DE LAS «MIL Y UNA NOCHES»**

Entre ese cielo refule la diadema de la Reina Alejandra, que está constituida por 21 diamantes. Fué un regalo de «Las mil y una noches» a la Reina Isabel, de la Unión del África del Sur. El motivo fué encantador: el cumpleaños de la Reina Isabel, que precisamente alcanzaba en ese año los 21 de edad: a diamante por año... No es creíble que la Reina hubiera deseado cumplir sus 90 años en ese día. Vale más un año de juventud, que mil de diamantes. Eso fué en el año de gracia de 1947. Hoy tiene la Reina de Inglaterra 33 años. Su sonrisa es todavía fresca, juvenil, como un clavel de España. Con esa sonrisa de lujo ha inaugurado las vitrinas de sus diamantes. Se detuvo el público, muy especialmente, ante el diamante rosa llamado «Williamson», de 23 quilates, el cual centra un broche en flor, cincelado primorosamente. Fué un regalo para sus bodas...

Pero volvamos al «Cullinan», diamante hallado en Kimberley en el año 1905, entre el carbón de la selva calcinada. Su primitivo peso era de 3.025 quilates, su tamaño como el

puño de un hombre. Un joyero finísimo en trabajos de diamantes—un judío de Amsterdam—fué quien dividió o escindió en dos partes este diamante...

También se exhibieron diamantes históricos, que tienen escritos en su honor sus leyendas, sus memorias y hasta sus poemas...

Tanto diamante encantador ha servido, reunidos todos en la exposición—claro está, «brillantisima»—, para un hecho magnífico de beneficencia: la Ayuda a las Vacaciones Infantiles, pues los niños de Inglaterra bien valen por una colección de piedras preciosas.

EMILIO FORNET DE ASEÑSI

**SOCIEDAD FILARMONICA DE SEGOVIA**

CONVOCATORIA

Debidamente autorizada por el excelentísimo señor gobernador civil, el próximo domingo, día 22 del actual, a las once de la mañana en primera convocatoria y a las once y media en segunda, se celebrará la Junta general ordinaria de señores socios que previene el artículo 18 del Reglamento de la Sociedad.

La Junta General tendrá lugar en el Salón de Actos de la Universidad Popular (antigua iglesia de San Quirce), con el siguiente

- Orden del día
- 1.º Lectura y aprobación, en su caso, del acta de la Junta general anterior.
  - 2.º Cuenta de ingresos y gastos del año 1958.
  - 3.º Memoria de actividades del año 1958.
  - 4.º Renovación reglamentaria de cargos.
  - 5.º Ruegos y preguntas.
- Se convoca por la presente a los señores socios de número, rogándoles su asistencia.
- Segovia, 19 de Febrero de 1959.—El presidente, Francisco Rodríguez Guerrero.

## PARA OMNIBUS

Vendo CHASIS CURVO HISPANO de 8,50 metros de largo y 5,50 metros entre ejes; y otro CHASIS CURVO ALFA ROMEO gas-oil de 7 metros de largo y 4,60 metros entre ejes. REPUESTOS PIN, Paseo de las Acacias, 23, Madrid.

## TALLERES PATRICIO RUIZ

CONSTRUCCIONES METALICAS - CALDERERIA  
 Veinte Metros 17, VALLADOLID T.º 1036

## APARATOS para SORDOS

**SIEMENS (ALEMANIA)**

SIEMENS	OMIKRON	TRANSISTON
Epsilon	Madrigal	Super-Miniatura

ANTONIO ALCALDE - CANOVAS CASTILLO, 9 - VALLADOLID  
 Subagente de SIEMENS para Valladolid, Avila, Logroño, Palencia, Segovia, Vitoria y Zamora

Visita en Segovia:

## HOTEL COMERCIO EUROPEO

Días 19 y 20 de 10 a 2 y de 4 a 8

**«LA CABINA DE HOY para los camiones de AYER y de MAÑANA»**

Totalmente metálica. Adaptables a toda clase de camiones de DIRECCION NORMAL

Distribuidor: MORAL PEÑA, Alcalá 197. Teléfono 55-82-66. MADRID

## CLAUDE BERNARD-AUBERT ANTE SU NUEVA PELICULA

Claude Bernard-Aubert, de 27 años, acaba de terminar la realización de su segunda película «Les tripes au soleil», cuyo proyecto tenía desde hacía mucho tiempo. Falto de medios, no había podido ejecutarlo antes de comienzos de este verano. Aseguró el mismo la financiación gracias al concurso de los actores y técnicos que aceptaron trabajar según la fórmula de participación integral.

—¿Por qué ha adoptado usted esta fórmula?

—No tenía otro medio, a menos de aceptar proposiciones «suspectas». Mi primera película, «Patrouille de choc», aunque fué un éxito comercial, asistió un poco. Se trataba, como recordará, de una película en que la guerra de Indochina servía de telón de fondo. Esta vez, se trata de un tema casi tan tabú que enfrenta a blancos y negros. Este género de historias incita siempre a la prudencia. No he encontrado, pues, dinero para rodarla. Pero se da el caso que a todos los que leí mi guión, ya se tratase de técnicos o de actores, creyeron en él. Creyeron hasta con pasión, hasta el punto de que los obreros de los estudios de Niza, que no hubiesen podido tener las mismas razones que los de París para aceptar, lo hicieron en las mismas condiciones de trabajo: somos todos, empezando por mí, pagados por puntos. Estos puntos nos dan un porcentaje no sobre los beneficios sino sobre las entradas, lo que proporciona una garantía de pago desde que empieza la explotación.

—Esta historia que ha entusiasma de a todos sus colaboradores, ¿podría usted resumírsela?

—Se trata de la historia de Cicada, un pueblo aislado en medio del desierto que la destrucción de una previsible comunidad blanca aplasta a una comunidad negra más miserable.

Bob, un joven ciudadano que vuelve de la guerra, se atreve a invitar a una joven negra, Bessie, a una velada reservada a los blancos. Esta acción da lugar a una serie de escenas violentas cuyo final es el linchamiento.

Dos hombres, uno negro y otro blanco, salen a buscar socorro a otra ciudad. Haciendo el camino, descubren una fuente cuya explotación permitirá llevar de nuevo la vida al

pueblo. Pero al volver a anunciar la buena noticia, son recibidos a tiros por sus respectivos adversarios que siguen con las armas. Desesperados al sentir que no podrán convencer a nadie, y que la violencia y el odio separan a las dos comunidades, el negro y el blanco dejarán su pueblo con su familia para ir a buscar la felicidad a otro lado.

—¿Ha pretendido usted, según la expresión de moda, lanzar un mensaje?

—En absoluto. No es ni siquiera el problema de la segregación el que he querido tratar. He tomado a blancos y negros para mayor facilidad: se reconoce enseguida que se trata de dos comunidades antagonistas. He querido demostrar que se podía creer en el individuo, pero que era imposible creer en las comunidades. Dos individuos, como Stanley (blanco) y Vance (negro), que se odian a muerte, pueden comprenderse si se encuentran frente a frente. En cuanto vuelven a la comunidad, los fusiles hablan. Queda la esperanza que uno comprenda que no es un lobo para otro, y la esperanza renace. En este sentido, «Les tripes au soleil», es una película optimista. Es el objetivo que he buscado. Es una película de acción muy movida, donde transcurren muchas cosas.

—¿Ha recurrido usted, contrariamente a «Patrouille de choc», a actores profesionales?

—En efecto, pero todos no lo son. Entre los profesionales: Grégoire Asland, Lucien Raimbourg, Guy Tréjan y muchos otros. Pero entre los negros, la mayoría no sabían ni siquiera lo que era el cine. A excepción de uno de ellos que es maestro en la vida y que ha aceptado comer tripas de pescado crudas, porque daba más sensación de realismo... Todos, sin excepción, son tipos maravillosos.

U. F.

**PROMOTORES DE VIVIENDAS SUBVENCIONADAS**

**«CASTILLA»**  
**«TOQUERO-VALLADOLID»**

ROBLEDANO, almacén de materiales de construcción, dispone de más de CINCO MIL METROS de viguetas prefabricadas, de las marcas

Nuestras fábricas suministran al propio tiempo las armaduras de hierro para jácenas y cargaderos, al precio oficial de tasa.

Consultas: Sr. Calvo, director comercial de

**ROBLEDANO**  
 Carretera de San Gabriel, 42.—Teléfono 2238  
 ULTRALAS

# MONTAÑA Y TELEVISION

"La idea del Progreso descansa en la creencia de que se puede ser arrogante con impunidad". HUXLEY.

Personalmente, el hecho de mi irremediable amistad, no sujeta a mudanza, con las tierras altas, no me confiere especial derecho para abominar de las estructuras metálicas que comienzan a adueñarse de las cumbres. Otra razón inhibitoria es, por ejemplo, mi malhadada dificultad económica para lograr el acceso a las conquistas materiales que, según noticias, hermosean la vida de cierto número de ciudadanos de nuestra época. Cuando no se es rico apenas resulta convincente para uno mismo expresar la creencia de que no solicita nuestro deseo aquello que de todos modos, se localiza fuera del alcance de nuestras posibilidades de adquisición. Me inclino a considerar, no obstante, que la fábula de la zorra y las uvas ha sido interpretada desde siempre de un modo particularmente rígido, sin matices, sin posibilidades para la sinceridad psicológica de la raposa o para el agraz auténtico del fruto. Pero abandonemos, no sin cierta pena, esta digresión, por otra parte preñadísima de sugerencias y abundante en recovecos. Así, esta primera parte de mi artículo puede quedar, en definitiva, como uvas en agraz para el lector. Lo cual me permitiría, naturalmente, aimentar mi personal e inmaterial afición por la sonrisa secreta.

Bien; de uno u otro modo, resbalando ya por la rampa peligrosa de las cuartillas, no puedo cludir enteramente mi pensamiento particular en este asunto. Entiendo que la televisión reúne varios aspectos que, en la

medida de su expansión, se irán insinuando decididamente influyentes en cuanto a la mentalidad y los gustos del espectador-masa. Existirá dentro de poco, probablemente, la época de la T. V., como ahora existe la futbolística. Más, sinceramente, soy incapaz de aventurar hipótesis respecto a cuál de ambas habrá logrado un mayor aglutinante de rutina, necesidad y estilo antideportivo.

Realmente, no es nada difícil el manejo de las armas de dos filos cuando uno de éstos los constituye el pensamiento responsable y el otro la comercialidad planificada. Y es que aquél, aproximadamente de buen acero, acaba siendo embotado por éste, exactamente de temple inferior más siempre eficaz y afilado. Y, así, la simplificación asegura la facilidad. Es decir: el éxito. Las butacas del cuarto de estar aparecen inmejorablemente situadas, frente a la pantalla del receptor, para recibir pasivamente el impacto sugestivo de las imágenes televisadas. Esto podría ser una inmensa puerta visual abierta al enriquecimiento y al mejor deleite. Pero todos acabaremos divirtiéndonos mucho con los movimientos o las truculencias aberrantes de cualquier folletín, para que luego, alguien tenga la amabilidad de informarnos respecto a la mejor marca de cigarrillos o a la situación de ese establecimiento en el cual se confecciona la más ingeniosa ropa interior de señora. Informaciones, éstas, después de todo, mucho más convenientes que otras «desinformaciones» que pueden llegar por igual seductor camino visual. Mas, al llegar aquí, advierto por segunda vez que la brevedad de las cuartillas me obliga, con disgusto, a recoger el velamen siempre incitante de la digresión. Y ya es tiempo de ceñirme exactamente al título que encabeza mi artículo.

## Dulles seguirá en su puesto mientras lo desee y se lo permita su salud

### Afirma Eisenhower en una conferencia de Prensa

Washington 18.—John Foster Dulles seguirá siendo secretario de Estado en tanto lo desee y su salud lo permita, ha declarado el Presidente Eisenhower, en su conferencia de Prensa.

Dijo también que no había pensado específicamente en buscar un sustituto a Dulles, por el momento, ni en designar a alguien que relevara al secretario de Estado de asistir a las próximas conferencias internacionales. Agregó que los doctores le habían asegurado que la nueva aparición del cáncer no afectaría al corazón ni al cerebro de Dulles, y que éste nunca le había hablado concretamente de que deseara dimitir a causa de su enfermedad.

Manifestó también el Presidente que había hablado ayer con Dulles de la posibilidad de trasladar la próxima Conferencia de ministros occidentales de Asuntos Exteriores, de París a Washington, y que ambos habían convenido en que la capacidad o incapacidad de Dulles para viajar tenía poco que ver con el sitio de celebración de la Conferencia sobre Alemania y otra cualquiera.

Hablando de otros asuntos, dijo Eisenhower que si se inicia una guerra a causa de problema del libre acceso occidental a Berlín, la culpa será, evidentemente, de los comunistas, ya que Occidente no ha amenazado con «abrirse camino hasta Berlín» si los comunistas imponen controles inaceptables al tráfico aliado. Añadió más adelante que las potencias occidentales reconocen que sería contraproducente crear una fuerza militar alemana occidental que pudiera ser considerada por Rusia como una amenaza, pero se negó a decir si favorece la reducción, en ambas zonas alemanas, de las fuerzas militares, como paso hacia un acuerdo sobre la reunificación alemana y la seguridad europea. Efe.

## Resurge la idea de levantar una grandiosa cruz en la isla de Izaro

Bilbao, 18.—Ha vuelto a surgir ahora la idea que lanzara hace algún tiempo el bermeano don Tomás Arana, de levantar una gran cruz en la isla de Izaro, que se yergue en aquellas aguas. El proyecto consiste en la construcción de una cruz de 25 metros de altura, cuya base abarca los 50 metros cuadrados de la isla, dando un total de 75 metros en los que se elevarán pequeñas instalaciones bautizadas con el nombre de «Monasterio del Mar», todas las cuales serán atendidas por dos padres franciscanos.

El costo de la obra asciende a unas 600.000 pesetas. El resurgimiento de la idea ha partido del Club de Mar Izaro, de Bermeo, fundado el pasado año, cuyos postulados son elevar el nivel deportivo, cultural y espiritual de la juventud de la comarca. La cruz que se pretende instalar podrá resistir hasta un huracán de 280 kilómetros por hora e irá provista de pararrayos. Será visible por medio de un dispositivo automático que la iluminará por ambas caras durante la noche.

En esta hora de un invierno entristecido descubro más allá del ventanal la bruma azulada de la tarde, repartida sobre las cumbres cercanas, como música imprecisa de Debussy posible sólo entre el silencio de las rocas y de los manantiales. Y pienso que a la montaña no le importa, en absoluto, ser ignorada. Mas acaso si tiene ella un capítulo elemental de preferencias y desdenes. No es aventurado el suponer que hay también para ella presencias que la corrobora y otras presencias que la disminuyen. La montaña, indudablemente, es más ella misma, más segura en su línea quebrada, más expresiva en su acento imposible de expresión concreta, cuando, por ejemplo, en algún paraje de su rugosidad discuten unas nutrias cazadoras o se ensancha la mirada preocupada de una esquiadora solitaria. La montaña posee su sol, su celiaca y su niebla. Pero se siente disminuida en sí misma cuando tiene que asociar estas fáciles y difíciles cosas con algún rascacielos o alguna alta torre de metal o unos mazacotes de cemento que alguien ha venido a poner sobre su lomo gigante. Si la intimidad del cuarto de estar puede ser diluida por las voces intrusas de los locutores desconocidos y por imágenes lívidas opuestas a la luz cenicienta del atardecer, también las cumbres poseen una intimidad —más difícil, más sutil, imprevisible y cambiante— que irá siendo disuelta por absurdas excrecencias de fealdad naciente.

Nadie intenta decir—entiéndase—que ha de ser necesariamente rechazado todo aquello que la montaña desdena. Probablemente el progreso es un dios caprichoso, ignorante, inevitable, conveniente, premiado y castigador. Algo así como un dios que regala y roba cosas a boleo. Acaso habría que adorarlo menos y domesticarlo un poco. Como si se tratase de alguno de esos nuevos ricos cuyos millones pueden ser canalizados inteligentemente sin necesidad de que le estén a uno fastidiando todo el santo día con el aroma insoportable de esa colonia que han traído de París y que ellos dicen es el olor más elegante del mundo.

P. E. FDEZ. COCERO

## LA REINA MADRE VISITA AL PAPA

### Esa visita de la Reina Madre, Isabel de Inglaterra, preocupa a todo el Reino Unido

Londres.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario). ¿A qué va la reina madre, Isabel de Inglaterra, a ver al Papa? Esa pregunta está causando manifiesta preocupación en los medios religiosos de la Gran Bretaña. Siempre hubo en la familia real inglesa cierta afinanza por Roma, lo mismo que en su pueblo: Carlos II fue católico y del mismo Eduardo VII se dijo se dijo que era católico en secreto, sobre todo con motivo de su peregrinación a Lourdes, que causó verdadera sorpresa en el mundo entero. Políticamente se le dio otra interpretación a este hecho: quería señalar con él el acercamiento de la Inglaterra, campeón protestante a la Francia católica.

#### VISITA «PRIVADA»

Ultimamente, con motivo de esa crisis de la princesa Margaret en sus relaciones con el capitán Townsend, más de una vez se ha hablado del acercamiento de ésta a la Roma Vaticana. Conocido es el afecto que tiene la reina madre a la princesa menor su hija; quizá busque más bien que un remedio, unas palabras de consuelo del Romano Pontífice. Porque lo que sorprende a los ingleses no es tanto la visita cosa de cortesía con el Papa, de parte de cuantos visitan Roma, sino la visita «privada». Esta es la que hace exclamar a los ingleses que va buscando la reina madre de Su Santidad Juan XXIII y a parte de la prensa londinense, en unos diarios serios, en otros sensacionalista como ninguna, lo que es causa de esa pregunta un tanto irrespetuosa, pero muy periodística, que le ha hecho escribir a uno de ellos: —¿Existe actualmente una quinta columna católica en el seno de la familia real inglesa?

#### LA RELIGION EN LAS ISLAS

La fe religiosa entre los ingleses, al cabo de tantos años de separación de Roma, visiblemente se enfria: entre los protestantes las prácticas religiosas son muy escasas. Conservan cierta regularidad de costumbres, especialmente en la masa del pueblo, pero la fe—ese don de Dios, que fecunda las obras—está visiblemente, entibiándose de forma alarmante.

#### APENAS 3 MILLONES DE CATOLICOS

De los 77 millones de habitantes, los católicos apenas si llegan a los tres millones, incluidos los 700.000 católicos de Escocia y todos los inmigrantes de Irlanda, muy difundidos en la población. Todos los demás o perte-

necen a la Alta Iglesia, la más próxima a Roma o en su inmensa mayoría, aun cuando sean anglicanos, han ido sufriendo una terrible contaminación protestante.

Sin embargo, en medio de esa indiferencia religiosa sobresale la actividad y fervor de los católicos; se puede afirmar con entera verdad que no hay grupo religioso que pueda compararse por su vida ferviente a los católicos y de parte de todos los anglicanos, especialmente de los que a sí mismos se llaman católicos no romanos, se advierte cierta tendencia extraordinaria hacia Roma.

En esos ambientes, está la dificultad de la separación: individualmente se resisten a una unión con Roma; ahora bien, si lo hicieran todos a una—y no se ha cerrado la posibilidad de las conversiones en masa de los reinos, como en los tiempos de Clodoveo y de Recaredo—la dificultad sería muy exigua.

#### EL CONCILIO ECUMENICO

Esta inquietud entre los medios religiosos es mayor con motivo de la noticia de una próxima convocación de un concilio ecuménico. Los ingleses están a la escucha. Y sobre todo ante el hecho de que son no pocos los católicos de otros países que en su anhelo de ver dentro del redil de la Iglesia verdadera a los anglicanos, anticipan como un hecho su deseo de la vuelta a Roma de los católicos no romanos de este país.

¿Qué puede haber concretamente respecto a este particular? Las puertas de la Iglesia están, ciertamente, abiertas para todos, pero por lo demás no hay motivo para afirmar nada positivamente. La Iglesia anglicana muere por enfriamiento y la vitalidad que tiene, en parte procede de la vieja savia que pudiera conservar

## AYER NO TERMINO EL ESCRUTINIO DE BOLETOS

### Habían aparecido dos de catorce resultados

Madrid, 19.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la XXII jornada de Liga, del día 15 de Febrero de 1959:

Apuestas, 7.985.417.  
Recaudación, 23.956.251 pesetas.  
Cincuenta y cinco por ciento de premios, 13.175.938,05 pesetas.

### Reparto de premios

6.587.969 pesetas para los máximos acertantes y la misma cantidad para los más aproximados. En la jornada de ayer miércoles no ha terminado aún el escrutinio por no haber llegado a tiempo la saca con 60.000 columnas de Ceuta, que se escrutará hoy jueves por la mañana.

Hasta el momento hay dos máximos acertantes de 14 resultados: uno, Antidío Rodríguez González, de Trubia (Asturias), y otro, Josefa Ortiz, de Almería. Si en el resto del escrutinio no apareciera otra columna con 14 aciertos, los hasta ahora seguros acertantes cobrarían 3.293.984,50 pesetas cada uno. Más aproximados, de 13 resultados, han aparecido hasta ahora 36, los que percibirán aproximadamente 180.000 pesetas.

# "Orden de publicidad"

## Hollywood la dirige a la multitud, París a la minoría y Madrid a la profesión

### Así se hicieron famosos James Dean, Jean Marais y Sara Montiel

Madrid (Servicio especial de Argos, Prohibida la reproducción). En la redacción de cada revista especializada en cine, hay una carpeta que causa alergia a los redactores cinematográficos. Se distingue, fácilmente, de todas las restantes, por lo general destinadas a conservar la foto del última hora o el texto de la noticia conseguida con auténtico esfuerzo profesional. Sobre su cartulina neutra, una indicación destaca en gruesos caracteres: «Orden de publicidad». Es la carpeta más rebotante de texto, y la más despreciada por los periodistas.

Del informador puro al publicitario, puede existir la diferencia de un piso lujoso y hasta la de un coche utilitario. En contrapartida, nuestro público, que no es tonto, reconoce fácilmente a uno y a otro y pasa, disciplinadamente, la página que firma el segundo. Incluso algunos lectores, han aprendido a calibrar el importe de algunos de estos personajes: «Bah! —afirman—. Esta menez le deba haber costado a fulanita sus buenas cinco mil pesetas». Y no se equivocan.

#### EN EE. UU. Y EN ESPAÑA

En Norteamérica, la publicidad es un capítulo exclusivo de las productoras de cine, que cuentan con amplios departamentos dotados de todos los elementos suficientes para hacer interesante una campaña. En España, también, pero mucho menos. Allí, esos elementos, que trabajan gozando de sueldos fabulosos, se dedican tranquilamente a pensar (slogans) o reportajes capaces de atraer la atención de la gente, manteniéndose durante años enteros, cuando se trata, por ejemplo, del lanzamiento de una «estrella». A veces invierten en ello hasta diez millones de dólares. El público se encargará, después, de restituir esta formidable inversión.

#### HOLLYWOOD

En Hollywood, un actor no puede señalar, a pesar de sus dólares, con ver su rostro reproducido en la portada de un semanario cinematográfico, a no ser que esa orden parta del departamento de publicidad de la productora para la que trabaja. Aquí, en Madrid, cualquiera, actor o no actor, puede satisfacer su vanidad personal pagando al centado, o a plazos, el importe de la portada de un buen número de publicaciones de este tipo que se prestan a ello. Así, el público advierte, una y otra vez, rostros de gente joven que ya nunca volverá a reconocer porque jamás serán contratados para hacer cine. La diferencia está en que la Meca del Cine lanza a sus actores cuando tiene seguridad en ellos, y aquí los actores gastan su dinero con la esperanza de que se les contrate.

#### JAMES DEAN

El mito de James Dean responde a la labor de una publicidad maravillosamente dirigida hacia el espíritu histórico de las «fans». Su muerte fue un excelente medio de elevación a la inmortalidad, pero el público no se ha sentido defraudado, al menos en lo que respecta a su interpretación de «Al Este del Edén». James Dean era ya un hecho. Aquí se le llama genio a cualquiera, siempre que disponga de unos cuantos miles de pesetas, pero su genialidad es tan falsa como son los adjetivos que se le aplican en la fabulosa carpeta en cuestión.

#### Continúa interrumpida la comunicación con Melilla

Melilla, 18.—Continúa interrumpida la comunicación marítima con la península por cuarto día consecutivo. Se confía en que mañana arribará a este puerto el vapor «Ciudad de Huesca», procedente de Málaga. Tampoco ha llegado hoy el barco «Antonio Lázaro», que hace el viaje semanal a Almería. La motonave «Darro», que estaba refugiada en la cala de los Charrales, en el Cabo de Tres Forcas, y que procedía de Alicante, entró en el puerto y, efectuadas las operaciones de descarga, emprendió viaje a Ceuta, Cádiz y Canarias. El tiempo de Levante tiende a amainar, aunque se mantiene la mar gruesa, permaneciendo la flota pesquera al abrigo de la dársena. Noticias procedentes de Tánger indican que hoy se han restablecido las comunicaciones aéreas y marítimas entre Tetuán y Tánger con España. El transbordador de Ceuta hizo ayer su viaje normal a Agieiras, pero el de Tánger no pudo realizarlo hasta esta mañana, en que el viento huracanado amainó sensiblemente.—Efe.

#### FRANCIA

En Francia, la publicidad está dirigida al mundo intelectual, siempre reacio a dejarse embaucar por la belleza de Brigitte Bardot o el interés interpretativo de Jean Marais, pero consiguen lo que se proponen a fuerza de sutileza. Resulta difícil saber cuándo un artículo aparecido sobre el célebre galán francés es publicitario o responde a una realidad periodística. En esto, los franceses son los amos. A las revistas españolas, se les ve el plumero enseguida y la publicidad se hace de forma tan descarada que hasta se ha llegado a pensar que determinados especialistas de la crítica se dejan influir por el sobrecito cerrado, lo cual es el colmo.

#### MADRID

Hay, en Madrid, un par de publicistas ciertamente excepcionales. Hace unos días visité a uno de ellos, en su buhardilla del paseo de Recoletos, un rincón encantador. Les hablo de Jorge Fiestas, periodista por vocación y que, excepcionalmente, por cuanto sus actividades son netamente profesionales, se ha encargado del lanzamiento de una bella actriz española. Fiestas, cuida con entusiasmo cualquier aspecto de la vida de la actriz que pueda interesar, realmente, a su público. No hay un solo admirador de la «estrella» que no reciba puntualmente la foto que solicitó, porque Jorge se preocupa de que esto sea un hecho. Estoy seguro que el noventa por ciento de los éxitos que obtiene la actriz, se deben a este muchacho inteligente que tiene al lado. Pero el caso más sorprendente corresponde a Enrique Herreros, que orienta la publicidad de Sara Montiel, armando tinglados increíbles. Acaso volvamos a ocuparnos de él, porque, verdaderamente, merece capítulo aparte.

FERNANDO MONTEJANO

del tronco de la Iglesia Romana, parte, de la estructura oficial de la misma; por lo demás, apenas se conserva algún destello o algún impulso de vida en la misma. Y en esas condiciones no está para dar un paso definitivo de unión. Eso aparte de el concilio, en lo que hasta ahora sabe, más bien va ordenado a la unión de las iglesias de Oriente con los anglicanos, la única iglesia tanto cismática que existe en Europa. En cuanto a los demás protestantes, el caso es más difícil; sería de conversión a la fe, más que de unión.

LOPEZ MAC MILLAN

## SE PUEDE perder el tiempo

### ADIVINANZA

Número 1.281:

Nombre de cierta mujer son mis letras las posturas; y de mesón las primeras; nunca me puedo esconder, porque estoy en las fronteras.

(Solución al núm. 1.280: La puerta. Número 1.281:

### SIN FAMILIA

Getulio anuncia a sus familiares que va a casarse con Amalia. El padre de Getulio vociferó: —¿Amalia? Pero si no tiene un cerebro...

La madre de Getulio junta las manos, alza los ojos al cielo, y dice: —Además, es una gastadora.

El hermano de Getulio agrega: —Por añadidura, es muy desordenada.

La hermana de Getulio colorea: —Ni siquiera sabe echar un remedio.

La tía de Getulio advierte: —Con la manía por el cine, que ya, ya.

El tío de Getulio opina también: —Y siempre con aquel perro traído de ella.

Getulio estalla: —Todo eso es cierto; pero poseo una cualidad maravillosa e inimitable. Que no tiene familia.

### VASCOS EN GROENLANDIA

Consta que cuando el italiano Juan Cabote, a quien generalmente se considera como descubridor de Terranova, arribó a ella, encontró a los vascos pescando en los bancos de bacalao, pues los había descubiertos guipuzcoano Juan de Echaburu cuando, por el tratado de Utrecht, Francia vendió a Inglaterra dicha isla, el Gobierno inglés ofreció respetar el derecho de nuestros marinos a seguir pescando en aquellas aguas como primeros ocupantes de los famosos bancos. En persecución de la ballena, que entonces se aproximaba a bastante frecuencia a las costas escandinavas, subieron los pescadores vascos a Islandia, al Spitzberg y a Groenlandia. Comprueba la antigüedad de esta industria pesquera los escudos de armas de muchos pobladores vascos aragonados, en los cuales figura la ballena arponada.

### CRUCIGRAMA 1-917. Por Mirco

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

HORIZONTALES: 1. Flor del campo. 2. Nombre de mujer. Práctico donde suele sestear el ganado vacuno. 3. Hace penitencia. Dos. 4. Meses. 5. Río de Zamora. 6. Obtuso y de punta. 7. Moneda marroquí equivalente a cuatroenta céntimos. 8. Forma de pronombre. Placentero. 9. Pronombre latino. (al revés) Garrocha. 10. Llamas.

VERTICALES: 1. Afeitar. Perro de tiempo. 2. Mujer del imperio romano que entró en los anales de los asirios. 3. Dios antiguo de Egipto. 4. Canción de cuna. (al revés) Ligo. 5. Río de Italia. Atractivo. 6. Existe. (al revés) Símbolo químico de la moneda. 7. Ayuntamiento de la provincia de Orense. Licor. 8. Yacimiento de Mahoma. (al revés) Relativo a cierta parte de la tierra.

Solución al crucigrama número 1.280. HORIZONTALES: 1. Monitor. 2. Moré. Amo. 3. Ulema. LL. 4. Vicio. lance. 5. Acta. 6. Kara. 7. Vicio. dor. 8. Pe. Aroma. 9. Aza. 10. Sabedor. VERTICALES: 1. Mujik. Pas. 2. Moré. la. Aveza. 3. Orel. Re. Ab. 4. N. Ana. 5. Ana. Arad. 6. Ta. CC. 7. omicE. Omar. 8. Rol. Arras.

Para su tractor... REMOLQUE LISA Campesino Fabricado por LANZ IBERICA, S.A. MADRID Ayudas Agrícolas, S. L. Ruiz de Alda, 12 SEGOVIA

PIAZOS por correo PIDA CATALOGO GRATIS INDUSTRIALQUIZA

# La ley de Ordenación de Enseñanzas Técnicas, eficaz instrumento de transformación social

## Un operario, si logra obtener el peritaje, puede llegar a ingeniero

### En el nuevo plan, sólo serán precisos dos cursos para ingresar en las Escuelas Técnicas

### En éstas, habrá 36 especialidades, frente a las 9 que existían hasta ahora

Madrid. (Por Manuel Fernández Martín.—Servicio especial de crónicas de la Agencia Logos).—Más de ciento cincuenta millones de pesetas importan las obras de ampliación y perfeccionamiento que actualmente realizan en numerosas Escuelas Técnicas del grado superior y medio, de peritos aeronáuticos, navales y montes, de facultativos de minas y otros muchos centros de toda España, dependientes de la Dirección General de Enseñanzas Técnicas, reformas que, en su mayor parte, estarán terminadas el presente año. Otras importantes cantidades se están aplicando a la dotación de laboratorios y talleres, con objeto de garantizar a los alumnos la realización de las prácticas necesarias.

El primer año del desarrollo de la Ley de Ordenación de las Enseñanzas Técnicas, aprobada por las Cortes el 15 de julio de 1917, fué principalmente de estudio y preparación de las realizaciones ahora en marcha, que permitirán cumplir la función de transformación social que tiene señalada. Por primera vez se crea en España un cauce que permitirá ascender desde el taller hasta los puestos de mayor responsabilidad; un maestro industrial, un oficial e incluso un operario de primera, con antigüedad mínima de dos años, tendrá acceso al curso de selección en las Escuelas Técnicas del Grado Medio, y, si logran obtener peritaje, pueden proseguir sus estudios hasta convertirse en ingenieros.

**SE RECHAZABA AL 90 POR 100 DE CANDIDATOS**

Mientras todos los países del mundo procuraban orientar hacia las enseñanzas científicas y técnicas la mayor cantidad de estudiantes posible, en España se rechazaba, año tras año, a más del 90 por 100 de los candidatos, y los que lograban ingresar en las escuelas habían de realizar un esfuerzo que en un plan racional bastaría para cursar una carrera técnica completa, y lo conseguían a una edad en que lógicamente, debían estar incorporados ya a sus puestos de trabajo.

La población de estudios superiores aumentó, desde el final de la última guerra mundial, en un 33 por 100 en Dinamarca, Portugal y Hungría; en un 50, en Inglaterra y aún sobrepasó considerablemente esta cifra Norteamérica. En nuestro país, los alumnos universitarios aumentaron a partir de 1939, en un 103,7 por ciento, mientras que el número de ingenieros alcanzó solamente un incremento equivalente al 63 por 100. El año indicado, el índice de la producción minera e industrial comenzó a elevarse pasando de 100, en aquella época, a 195,9, en 1954, pero el de alumnos matriculados en las especialidades más caracterizadas de la rama industrial —camines, minas e industriales— no pasó más que de 100 a 113.

En relación con el desarrollo de la población española, vemos que el número de alumnos matriculados en las Escuelas Técnicas Superiores era, hasta 1954, inferior al correspondiente a 1925, e igual a 1930. Ello demuestra que nuestros medios de instrucción se habían quedado retrasados; el país reclamaba vía abierta y había que dársela. No tenía sentido mantener en estas circunstancias una anacrónica restricción en lo que al sector técnico respecta. Atendiendo a este punto de vista, la nueva Ley introduce los sistemas de cursos selectivos y de iniciación, que han sido ensayados, tanto en la enseñanza universitaria como en la técnica media e incluso en algunas ramas de la superior, con resultados plenamente satisfactorios.

## Aquí, todos los DEPORTES

### Meana entregó en la Federación las listas de seleccionados

Madrid, 19.—Ayer por la noche, una vez finalizada la reunión celebrada por el Comité directivo de la Federación Española de Fútbol, fueron facilitadas las listas de jugadores seleccionados para los partidos con Italia, que tendrán lugar en Roma y Madrid los días 28 de Febrero y 1 de Marzo, respectivamente.

Los jugadores que integran cada una de dichas relaciones son los siguientes:

**Equipo A:**  
Porteros: Alonso y Carmelo.  
Defensas: Quincoces, Santamaría, Segarra y Gracia.  
Medios: Santisteban, Gensana y Zarraga.  
Delanteros: Tejada, Kubala, Di Stefano, Suárez, Gento, Miguel y Terro.  
**Equipo promesas:**  
Porteros: Araquistain y Cobo.  
Defensas: Sastre, Bartolí, Irulegui y Pachín.  
Medios: Isidro, Rivilla y Ruiz.  
Delanteros: Herrera, Biempica, Peñi, Del Sol, Camps, Aguirre y José Luis.

\*\*\*

Bilbao, 18.—El jugador del Atlético, Armando Merodio, ha sido intervenido quirúrgicamente de un quiste que sufría en la parte posterior de la rodilla, y le ha sido reducida una hernia muscular. También le ha sido practicada una operación de menisco, sin encontrar lesión, si bien esto no significa un diagnóstico definitivo.

### ATLETISMO

Barcelona, 18.—Después de su triunfo en el Campeonato de Cataluña de cross, el recordman español, Tomás Barris, ha manifestado que formará parte del equipo nacional que dentro de cinco semanas disputará en Lisboa el Cross de las Naciones.

## LOS VIRUS EN EL CANCER

¿Qué es el cáncer? ¿Cómo se produce? A pesar de lo que se ha avanzado en la Medicina, éstas son preguntas de difícil respuesta. Leyendo cualquier libro de Medicina, nos encontramos con que existen numerosas teorías que explican las causas del cáncer. Una de ellas son los virus, defendida por un investigador español, Durant-Reynals, recientemente fallecido en Estados Unidos. Los virus existen atacando sobre sí la atención de numerosos investigadores y cancerólogos. Muchos dicen que los cánceres son cánceres, sino enfermedades virales, esto es, producidas por virus. Otros afirman que sean o no cánceres, el hecho es que un virus las ocasiona. Cada día que pasa prospera mucho más la opinión ésta. No hay mucho que decir. Durant-Reynals, en una conferencia, aportó nuevas luces con respecto a la producción de un cáncer maligno en los pájaros, demostrando que se producía enfermedades diferentes. El mismo microbio ocasionaba una balbala hemorrágica mortal en los pollitos recién nacidos, hemorragia y muerte en los ya más crecidos, y sólo en los pollos.

Los virus de los pollos, adaptándose a otras especies animales, tiene la capacidad de provocar otros tipos de cánceres tras unas modificaciones precisas. Esto hace suponer que un número limitado de virus puede ocasionar múltiples y diferentes cánceres con características diferentes. Durant-Reynals parece que no existe diferencia entre el comportamiento de un virus productor de cánceres y otros virus patógenos. Todo hace suponer que los virus que provocan los cánceres son muy abundantes; lo único que falta por averiguar, es por qué en otros no hace absolutamente nada. En realidad, la teoría virídica de los cánceres está aún muy confusa;

DOCTOR OCTAVIO APARICIO

**POLLUELOS**  
LEGHORN  
POLLITAS  
SEXADAS  
RECIENTES  
NACIDAS  
CATALOGO  
GRATIS

**Gallinópolis**  
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

Si la curación del jugador es normal y no aparece ninguna complicación, estará en condiciones de jugar antes de un mes.

\*\*\*

Madrid, 19.—Desde ayer padece un fuerte ataque de nefritis el entrenador del Real Madrid, Luis Antonio Carniglia, por lo que ha tenido que guardar cama.

Al preparador de máximos le están atendiendo varios doctores y ha tenido una ligera mejoría.

Mientras Carniglia continúa enfermo, ha sido encargado de dirigir la preparación de los jugadores el segundo entrenador, Moleiro.

\*\*\*

Paris, 18.—El equipo de fútbol francés Stade de Reims, ha vencido por tres-cero al Standard de Lieja, en partido correspondiente a la Copa de Europa. El primer tiempo terminó con empate a cero.

El equipo francés se ha calificado para la semifinal de la Copa de Europa.

### MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR DE ENSEÑANZAS TÉCNICAS

Los datos que anteceden nos han sido facilitados por el director general de Enseñanzas Técnicas, don Gregorio Millán Barbany, el cual nos manifestó después lo siguiente:

«En la actualidad existen tres grupos de problemas, el primero de los cuales, que podemos calificar de transitorio, se refiere al doctorado de arquitectos e ingenieros, ya en marcha, y a los cursos de acceso de los peritos facultativos y aparejadores a las escuelas de las dos especialidades. Las enseñanzas encaminadas al fin indicado comenzarán en enero del año actual.

La segunda clase de problemas —añadido— afecta a la organización de las nuevas enseñanzas. En lo que respecta a la Superior tratamos de resolverlos mediante los cursos selectivos y de iniciación, tanto en las Facultades de Ciencias, como en las Escuelas Técnicas. El primero de ellos se implantó en éstas durante el curso 1957-58, y el aumento de alumnos que produjo en las 12 Facultades de Ciencias de toda España fue del 74 por ciento con respecto al del curso anterior, sin contar los 400 alumnos que también lo siguieron en las Escuelas de Ingenieros Industriales de Madrid, Barcelona y Bilbao. Las enseñanzas del curso de iniciación, correspondiente a la segunda fase del ingreso en las Escuelas Técnicas Superiores, comenzaron en octubre de 1958, con una matrícula aproximada de 1.500 alumnos. Los que aprueban pasarán ya a estudiar el primer año de la carrera de ingeniero o de arquitecto. Como la duración de estos cursos selectivos y de iniciación es de dos años, en octubre próximo se conocerá el número de los que hayan ingresado en los expresados centros.

### Intentar romper un nuevo bloque de Berlín, sería el comienzo de la guerra, dice Kruschef

Londres, 18.—Un representante del Foreign Office ha dicho que la nueva declaración sobre Berlín del jefe del Gobierno soviético, Kruschef, no contiene más que «las injurias de costumbre, pero nada nuevo».

El dirigente soviético ha advertido, en una declaración, que cualquier intento occidental para romper un nuevo bloque de Berlín «significaría el comienzo de una guerra».

El Gobierno soviético —dice el Foreign Office—, en su nota de 27 de Noviembre, ya había planteado la cuestión entregando sus funciones co-

tan servicio de vigilancia en el monte Ríos Pinos, del Conejo de Aller, al dar el alto a dos cazadores furtivos, éstos dispararon sus escopetas contra aquellos. Los guardas contestaron a la agresión y en el tiroteo Félix resultó herido en la pierna izquierda, de pronóstico reservado. Los agresores huyeron y se practican gestiones para su detención.

**Llegan a Cádiz los supervivientes del «Santa Marta»**

Cádiz, 18.—Ha llegado el pesquero «Virgen de la Caridad», que trae a bordo trece tripulantes de su compañero de pareja «Santa Marta», que se hundió a consecuencia de una vía de agua en la madrugada del día 16, cuando navegaba por aguas de Cádiz. Acudió en auxilio el «Virgen de la Caridad», que logró salvar a toda la tripulación, a excepción del patrono, Rafael López Castro, de cincuenta y dos años, natural de Puebla de Caramiñal, que desapareció entre las aguas pese a los intentos que se hicieron para salvarle.

El barco siniestrado desplazaba 170,5 toneladas, pertenecía a la matrícula de Vigo, tenía su base en el puerto de Cádiz y era propiedad de don José Senabre Verdú. Ninguno de sus tripulantes pudo salvar ni ropas ni enseres de ninguna clase. El «Santa Marta» regresaba a Cádiz, terminadas las faenas de pesca.

**La Guardia Civil sorprende a varios contrabandistas en Navarra**

Pamplona, 18.—La Guardia Civil del puesto de Santisteban, puso en fuga a varios individuos que procedían de la frontera. Practicado un registro sobre el terreno hallaron entre la maleza ocho bultos que contenían 57,845 metros de puntilla de algodón, valorados en 450.000 pesetas. Asimismo la de Urquiza, en la muga fronteriza número 131, sorprendieron a varios contrabandistas, que se dieron a la fuga, abandonando varios paquetes que contenían puntilla y blonja finas cuyo valor es de 100.000 pesetas.—Cifra.

### Muere el conductor de un camión que volcó, cerca de CALAMOCHA

La Guardia Civil logró rescatar al dueño del vehículo, que había quedado aprisionado en la cabina

Teruel, 18.—Cerca de Calamocha volcó un camión de la matrícula de Valencia que circulaba por la carretera Sagunto-Burgos, cargado de bicarbonato. El vehículo quedó empotrado en una alcantarilla y pereció el conductor, Manuel Querol Soler, de 24 años, natural de Zorita del Maestrazgo (Castellón).

En la cabina viajaba también el propietario del vehículo, José Ramón Querol, que se hallaba dormido y que quedó en estado inconsciente, aprisionado y sin posibilidad de salir por sus propios medios, con riesgo de perecer exhalado a consecuencia del humo y escape de gases del motor, que continuaba en marcha.

Una pareja de la Guardia Civil acudió en su ayuda y, valiéndose de los fusiles y de unas piedras, pudieron abrir un boquete en la cabina, extrayendo a José Ramón Querol con síntomas de asfixia. Conducido a una masía cercana, pudo recuperarse.

**Dos cazadores furtivos tirotean a unos guardas jurados**

Oviedo, 18.—Los guardas de la Sociedad Astur de Caza, Félix Piquero y José Antonio Fernández, que pres-

### 36 ESPECIALIDADES EN VEZ DE NUEVE

Otro aspecto importante de la organización —afirma el señor Millán Barbany— es el que se refiere al establecimiento de especialidades en las Escuelas Técnicas Superiores. Por un decreto de junio de 1858 se elevaron éstas a 36, frente a las nueve que existían con anterioridad a la reforma. Actualmente, se estudia también la creación de nuevas especialidades en las carreras técnicas del Grado Medio.

El tercer aspecto de los problemas aludidos es el económico. La ley de abril de 1958, señala las dotaciones del profesorado para las Escuelas

Técnicas Superiores y del Grado Medio, lo que permitirá aumentar considerablemente el número de aquellos, así como el de maestros de talleres y laboratorios; otra ley de julio del mismo año proporcionará los créditos adicionales y extraordinarios precisos, tanto para atender el funcionamiento de las escuelas como para iniciar la ampliación de las existentes y dotarlas del material técnico necesario, lo que está ya en pleno período de realización, según queda indicado al principio de este trabajo.

Continuarán convocándose este año y el próximo exámenes de ingreso por los planes antiguos, con el fin de que puedan presentarse los que venían preparándose para ello. Por ejemplo, este año han ingresado por dicho sistema 1.100 alumnos en las Escuelas Técnicas Superiores de toda España, enclavadas, como es sabido, en Madrid, Barcelona, Bilbao y Tarrasa. Esta cifra —terminó diciendo el director general— es superior a la de los años precedentes. Simultáneamente se han normalizado los cursos de iniciación que corresponden al ingreso por el nuevo plan.

### Continúa la GRAVEDAD EN EL ESTADO DE «PINTO»

Barcelona, 18.—Ante los continuos dolores que aquejan al novillero «Pinto», en la pierna izquierda, y sospechando una fisura en la tibia, se ha procedido hoy a hacerle una radiografía y, como consecuencia de ello, se le ha escayolado la pierna.

Las heridas siguen su curso normal, si bien aumentó la fiebre a última hora, por lo que el doctor Olivé espera la llegada del famoso urólogo señor Puigvert, actualmente en París, para celebrar una consulta sobre el plan a seguir.

El estado del paciente sigue siendo grave, pese a la ligera mejoría experimentada en las horas que siguieron a la cogida.—Cifra.

### Carteles Taurinos para las Fallas de Valencia

Valencia, 18.—Tres corridas de toros habrá durante las ferias falleras. El día 17, seis toros del conde de la Corte, para Gregorio Sánchez, Jaime Ostos y Curro Romero, que tomará la alternativa. El día 18, un novillo para Ángel Peralta y seis toros de Sánchez Cobaleda, para Gregorio Sánchez, Curro Girón y Miguélin. El día 19, ocho toros de doña Eusebia Galache, para Curro Girón, Jaime Ostos, Miguélin y Pepe Luis Ramírez.

### Olvido pertenece hoy a Dinamarca; pero los daneses deben su posesión a un olvido de los diplomáticos que concurren al famoso Congreso de Viena, a principios del siglo pasado.

Uno de los fines de este Congreso fue desposeer a Dinamarca, en castigo de su amistad con Napoleón, y por de pronto la obligaron a entregar a Noruega, que entonces era suya, a Suecia. Si alguien se hubiese acordado de Islandia, cuyo dominio venía siendo motivo de discusiones enojosas entre Inglaterra y Dinamarca, sin duda se habría vedado a esta última poner las manos en ella; pero por lo visto, ninguno de los congresistas pensó en que tal isla existiese, y cuando quedaron firmados los convenios en virtud de los cuales esta potencia se quedaba con esto y la otra con lo de más allá, los daneses se declararon dueños de Islandia y nadie tuvo derecho para quejarse.

En el mismo Congreso quedó también olvidado el pequeño Estado de Moresnet, en la frontera pruso-belga. Mientras cada nación recibía, de mejor o peor gana lo que en el reparto le había correspondido, nadie pensó en aquel territorio, perdido en el centro de Europa. Luego, cuando terminado el Congreso se acordaron todos de él, Prusia no se atrevió a quedarse por miedo a ofender a Bélgica, y Bélgica hizo lo propio por respeto a Prusia. El resultado fue que Moresnet quedó independientemente.

Olvido semejante dio lugar a que el pequeño territorio de Jungholz se encontrase en una situación bastante extraña. Enclavado en Baviera, es decir, en Alemania, no pertenecía a este imperio, sino al de Austria-Hungría, al que se halla separado por centenares de kilómetros.

Que tales cosas suceden por un olvido o por un error en el examen de los mapas, pase; lo que ya no es tan natural es que sólo por falta de celo en una persona pueda una nación quedarse sin éste o aquel territorio. Esto es lo que le sucedió a Inglaterra cuando la demarcación de los límites entre el Canadá y los Estados Unidos. El delegado de la Gran Bretaña, lord Ashburton, deseaba que la frontera se estableciese hacia los 45° de latitud, a lo largo de una línea trazada desde el Río de San Lorenzo hasta el mar. Los representantes americanos se mostraron conformes; pero uno de ellos hizo notar que existía un río, el San Juan, cuyo nacimiento cerca del San Lorenzo y cuya desembocadura en el mar se encuentran próximamente a dicha latitud. Este río, según el yanqui, podría constituir un límite natural. Lord Ashburton, cansado del viaje y de la discusión, sólo deseaba acabar cuanto antes, y sin cuidarse de mirar el mapa ni de pensar de qué río se trataba, dijo a todo que sí y firmó el tratado.

Pero cuando éste fue conocido en Inglaterra, la indignación pública no tuvo límites. Y no era la cosa para menos, pues aunque el río San Juan nace y muere a la altura de la línea indicada por el torpe diplomático, su curso describe una gran curva hacia el Norte, y el territorio comprendido en esta curva casi tan extenso como Grecia, acababa de perderlo el Imperio Británico tan sólo porque su delegado estaba rendido por el cansancio, y no se sentía con fuerzas para cumplir su deber.

### Guía médica

**Odontólogos y Clínicas**

J. USEROS CASAS  
Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta: de 10 a 1  
San Martín, 1. Teléfono 1669

DR. PEDRO USEROS  
Médico ex interno del Hospital de San Carlos. Ayudante de la cátedra de Urología de Madrid

Riñón, vejiga, próstata y aparato genital  
Consulta diaria de 11 a 2  
Plaza San Martín, 1, pral. Tel. 1261

JUAN LAA INFANTE  
Enfermedades de la piel y venéreas  
Consulta diaria: de 12 a 2 y 5 a 7  
Plaza de Corpus, 9, 3.º. Tel. 1951

## MUNDO PINTORESCO

### NO SE PIERDEN SOLO SUBMARINOS, SINO PAISES ENTEROS

#### Casos históricos de territorios olvidados en tratados internacionales

No se pierden sólo perros, paraguas, niños y submarinos, sino también países enteros, grandes territorios e islas.

Los varios Congresos que para arreglar desavenencias internacionales celebran de vez en cuando las grandes potencias, se han olvidado con frecuencia de territorios o de islas, que luego han ido a parar a manos del más listo o se han quedado enteramente sin dueño. Nuestro propio país ofrece un ejemplo típico. Por el tratado de París, en 1898, España entregó a los Estados Unidos el archipiélago filipino a cambio de veinte millones de dólares; pero en fórmula se estipulaba que las islas cedidas serían las comprendidas entre los quince y veinte grados de latitud y los ciento quince y ciento treinta grados de longitud; de modo que las islas Batanes, que están hacia el paralelo veintidós, quedaban excluidas. La de Cagayán, entre Jolo y Borneo, tampoco figuraban entre las que habíamos de entregar. Sin embargo, tanto aquellas como éstas no nos servían a nosotros para nada, dada su insignificancia; por lo tanto se sacó del descuido todo el provecho que se pudo, vendiéndoselas a los americanos por algunos miles de dólares.

Islandia pertenece hoy a Dinamarca; pero los daneses deben su posesión a un olvido de los diplomáticos que concurren al famoso Congreso de Viena, a principios del siglo pasado. Uno de los fines de este Congreso fue desposeer a Dinamarca, en castigo de su amistad con Napoleón, y por de pronto la obligaron a entregar a Noruega, que entonces era suya, a Suecia. Si alguien se hubiese acordado de Islandia, cuyo dominio venía siendo motivo de discusiones enojosas entre Inglaterra y Dinamarca, sin duda se habría vedado a esta última poner las manos en ella; pero por lo visto, ninguno de los congresistas pensó en que tal isla existiese, y cuando quedaron firmados los convenios en virtud de los cuales esta potencia se quedaba con esto y la otra con lo de más allá, los daneses se declararon dueños de Islandia y nadie tuvo derecho para quejarse.

En el mismo Congreso quedó también olvidado el pequeño Estado de Moresnet, en la frontera pruso-belga. Mientras cada nación recibía, de mejor o peor gana lo que en el reparto le había correspondido, nadie pensó en aquel territorio, perdido en el centro de Europa. Luego, cuando terminado el Congreso se acordaron todos de él, Prusia no se atrevió a quedarse por miedo a ofender a Bélgica, y Bélgica hizo lo propio por respeto a Prusia. El resultado fue que Moresnet quedó independientemente.

Olvido semejante dio lugar a que el pequeño territorio de Jungholz se encontrase en una situación bastante extraña. Enclavado en Baviera, es decir, en Alemania, no pertenecía a este imperio, sino al de Austria-Hungría, al que se halla separado por centenares de kilómetros.

Que tales cosas suceden por un olvido o por un error en el examen de los mapas, pase; lo que ya no es tan natural es que sólo por falta de celo en una persona pueda una nación quedarse sin éste o aquel territorio. Esto es lo que le sucedió a Inglaterra cuando la demarcación de los límites entre el Canadá y los Estados Unidos. El delegado de la Gran Bretaña, lord Ashburton, deseaba que la frontera se estableciese hacia los 45° de latitud, a lo largo de una línea trazada desde el Río de San Lorenzo hasta el mar. Los representantes americanos se mostraron conformes; pero uno de ellos hizo notar que existía un río, el San Juan, cuyo nacimiento cerca del San Lorenzo y cuya desembocadura en el mar se encuentran próximamente a dicha latitud. Este río, según el yanqui, podría constituir un límite natural. Lord Ashburton, cansado del viaje y de la discusión, sólo deseaba acabar cuanto antes, y sin cuidarse de mirar el mapa ni de pensar de qué río se trataba, dijo a todo que sí y firmó el tratado.

Pero cuando éste fue conocido en Inglaterra, la indignación pública no tuvo límites. Y no era la cosa para menos, pues aunque el río San Juan nace y muere a la altura de la línea indicada por el torpe diplomático, su curso describe una gran curva hacia el Norte, y el territorio comprendido en esta curva casi tan extenso como Grecia, acababa de perderlo el Imperio Británico tan sólo porque su delegado estaba rendido por el cansancio, y no se sentía con fuerzas para cumplir su deber.

### Continúa la GRAVEDAD EN EL ESTADO DE «PINTO»

Barcelona, 18.—Ante los continuos dolores que aquejan al novillero «Pinto», en la pierna izquierda, y sospechando una fisura en la tibia, se ha procedido hoy a hacerle una radiografía y, como consecuencia de ello, se le ha escayolado la pierna.

Las heridas siguen su curso normal, si bien aumentó la fiebre a última hora, por lo que el doctor Olivé espera la llegada del famoso urólogo señor Puigvert, actualmente en París, para celebrar una consulta sobre el plan a seguir.

El estado del paciente sigue siendo grave, pese a la ligera mejoría experimentada en las horas que siguieron a la cogida.—Cifra.

### Carteles Taurinos para las Fallas de Valencia

Valencia, 18.—Tres corridas de toros habrá durante las ferias falleras. El día 17, seis toros del conde de la Corte, para Gregorio Sánchez, Jaime Ostos y Curro Romero, que tomará la alternativa. El día 18, un novillo para Ángel Peralta y seis toros de Sánchez Cobaleda, para Gregorio Sánchez, Curro Girón y Miguélin. El día 19, ocho toros de doña Eusebia Galache, para Curro Girón, Jaime Ostos, Miguélin y Pepe Luis Ramírez.

### Olvido pertenece hoy a Dinamarca; pero los daneses deben su posesión a un olvido de los diplomáticos que concurren al famoso Congreso de Viena, a principios del siglo pasado.

Uno de los fines de este Congreso fue desposeer a Dinamarca, en castigo de su amistad con Napoleón, y por de pronto la obligaron a entregar a Noruega, que entonces era suya, a Suecia. Si alguien se hubiese acordado de Islandia, cuyo dominio venía siendo motivo de discusiones enojosas entre Inglaterra y Dinamarca, sin duda se habría vedado a esta última poner las manos en ella; pero por lo visto, ninguno de los congresistas pensó en que tal isla existiese, y cuando quedaron firmados los convenios en virtud de los cuales esta potencia se quedaba con esto y la otra con lo de más allá, los daneses se declararon dueños de Islandia y nadie tuvo derecho para quejarse.

En el mismo Congreso quedó también olvidado el pequeño Estado de Moresnet, en la frontera pruso-belga. Mientras cada nación recibía, de mejor o peor gana lo que en el reparto le había correspondido, nadie pensó en aquel territorio, perdido en el centro de Europa. Luego, cuando terminado el Congreso se acordaron todos de él, Prusia no se atrevió a quedarse por miedo a ofender a Bélgica, y Bélgica hizo lo propio por respeto a Prusia. El resultado fue que Moresnet quedó independientemente.

Olvido semejante dio lugar a que el pequeño territorio de Jungholz se encontrase en una situación bastante extraña. Enclavado en Baviera, es decir, en Alemania, no pertenecía a este imperio, sino al de Austria-Hungría, al que se halla separado por centenares de kilómetros.

Que tales cosas suceden por un olvido o por un error en el examen de los mapas, pase; lo que ya no es tan natural es que sólo por falta de celo en una persona pueda una nación quedarse sin éste o aquel territorio. Esto es lo que le sucedió a Inglaterra cuando la demarcación de los límites entre el Canadá y los Estados Unidos. El delegado de la Gran Bretaña, lord Ashburton, deseaba que la frontera se estableciese hacia los 45° de latitud, a lo largo de una línea trazada desde el Río de San Lorenzo hasta el mar. Los representantes americanos se mostraron conformes; pero uno de ellos hizo notar que existía un río, el San Juan, cuyo nacimiento cerca del San Lorenzo y cuya desembocadura en el mar se encuentran próximamente a dicha latitud. Este río, según el yanqui, podría constituir un límite natural. Lord Ashburton, cansado del viaje y de la discusión, sólo deseaba acabar cuanto antes, y sin cuidarse de mirar el mapa ni de pensar de qué río se trataba, dijo a todo que sí y firmó el tratado.

Pero cuando éste fue conocido en Inglaterra, la indignación pública no tuvo límites. Y no era la cosa para menos, pues aunque el río San Juan nace y muere a la altura de la línea indicada por el torpe diplomático, su curso describe una gran curva hacia el Norte, y el territorio comprendido en esta curva casi tan extenso como Grecia, acababa de perderlo el Imperio Británico tan sólo porque su delegado estaba rendido por el cansancio, y no se sentía con fuerzas para cumplir su deber.

### Guía médica

**Odontólogos y Clínicas**

J. USEROS CASAS  
Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta: de 10 a 1  
San Martín, 1. Teléfono 1669

DR. PEDRO USEROS  
Médico ex interno del Hospital de San Carlos. Ayudante de la cátedra de Urología de Madrid

Riñón, vejiga, próstata y aparato genital  
Consulta diaria de 11 a 2  
Plaza San Martín, 1, pral. Tel. 1261

JUAN LAA INFANTE  
Enfermedades de la piel y venéreas  
Consulta diaria: de 12 a 2 y 5 a 7  
Plaza de Corpus, 9, 3.º. Tel. 1951

¡Buena grabada!

Las señoras de E. Paer

FOTOGABADO

Más de 50 años de experiencia!!

RAMUNDO LULIO, 22  
TEL. 23254 - MADRID

Comienzan sus trabajos las Comisiones del Congreso Nacional de la Familia pide que Chipre sea "Estado soberano e independiente"

Toman parte 150 representantes de todas las provincias españolas

El presidente del Congreso envió un telegrama de agradecimiento al Papa

Madrid, 18.—El presidente del Congreso de la Familia, señor Fraga Iribarne, ha enviado un mensaje de agradecimiento al Padre Santo a través del cardenal secretario de Estado, monseñor Tardini. El texto del mensaje es el siguiente:

Operadores de TV italiana filman escenas de caza mayor en Piedrabuena

Ciudad Real, 18.—Han permanecido varios días en la finca «Las Arripas», del término de Piedrabuena, diversos operadores de la televisión italiana con objeto de efectuar reportajes sobre caza mayor para después servirlos en sus programas.—Cifra.

EL AGHA KHAN ESTUVO AYER EN BARAJAS

En escala de su viaje a El Cairo

Madrid, 19.—Desde las diez y media hasta las once y media de la mañana de ayer, el Agha Khan permaneció en Barajas; llegó a este aeropuerto en un avión procedente de Nueva York. Venía acompañado de un amigo. Estuvo en el bar del aeropuerto y en la sala de espera, mientras el avión permaneció en la pista.

Varios fotógrafos de prensa dispararon sus «flash»; esto fué motivo para que el público que había en el aeropuerto se diera cuenta de la personalidad de dicho viajero; el Agha Khan sonreía con naturalidad a cuantos le miraban. El jefe religioso de los ismaelitas vestía un traje gris marango, camisa color de rosa y corbata azul. Continúo viaje en el mismo avión, que partió con dirección a El Cairo.

Va a ser instalado en Barcelona un supermercado norteamericano de exhibición

En el recinto de la Feria de Muestras

Barcelona, 18.—El director del gran supermercado norteamericano, que se instalará en la próxima Feria Internacional de Muestras de Barcelona, Mr. Pusey, ha manifestado a los periodistas que a mediados de Marzo llegará de Nueva York la instalación desmontable y a mediados de Abril el utillaje del gran supermercado, que será emplazado junto al gran surtidor de Montjuich en una superficie de doce mil metros cuadrados.

Los artículos, para beneficencia

Únicamente será de exhibición, pues no se venderá a ninguno de los visitantes de la Feria, los productos presentados. Destacará el utillaje para el corte especial de la carne fresca y para el empaquetado de todos los artículos. Estos se irán renovando durante los veinte días de exhibición y serán distribuidos por el Consulado general de los Estados Unidos entre las casas de beneficencia.

Se desea simplemente que el público español tenga una idea completa de lo que es un supermercado norteamericano. Junto al mismo será instalada una oficina para intercambio de impresiones entre hombres de negocios españoles y norteamericanos.

Mister Pusey ha recordado que hace una semana atendió en Washington al comisario general de Abastecimientos de España, señor Pérez-Ruiz Salcedo, acompañándole en su visita por algunos supermercados. El, por su parte, desea conocer los que han sido inaugurados en España.

Ha dicho, por último, que la instalación norteamericana de la Feria, una vez terminada ésta será trasladada a Salónica, a un certamen que allí se celebrará.

Un oleoducto francés de gas natural pasará por España

Madrid, 19.—El ex ministro francés, ingeniero M. Maurice Lemaire, director general de los Ferrocarriles Franceses, pronunciará una conferencia sobre la futura construcción de un oleoducto para el transporte del gas natural descubierto en varias regiones de Africa francesa. La gigantesca red atravesará España desde Africa, pasando por Barcelona, hasta Francia, para seguir desde allí a otras naciones.—Cifra.

Han sido encontrados por la Guardia Civil, en Algeciras, los niños madrileños desaparecidos

"Han llevado una vida sana y tranquila en el campo"

Algeciras, 18.—Por fuerzas de la Guardia Civil fueron encontrados a última hora de la tarde de ayer, en el sitio conocido por el «Molino de Blas», de este término municipal, los niños José Marqués Remán, de quince años, y Vicente Martínez González, de catorce, que desaparecieron de un colegio de Madrid el pasado día 12.

Los niños fueron entregados a la custodia del juez tutelar de menores del Campo de Gibraltar. Cuentan estos muchachos que su aventura no ha sido otra que conocer mundo, para lo cual Manuel sustrajo a sus padres 7.000 pesetas y sacaron billetes para Algeciras en el correo que salió de Madrid el día 12.

Una vez en Algeciras, se equiparon de víveres, compraron dos morrales, escopetas de aire comprimido, botas de vaquero y mantas, dirigiéndose al campo el día 15, donde han estado hasta que hoy fueron encontrados, dedicándose a la caza y a recorrer los alrededores.

Dormían bajo las rocas para resguardarse de las inclemencias del tiempo. Afirman que hoy pensaban regresar a Madrid, pues sólo disponían ya de 2.800 pesetas. Comentan que lo mejor de esta aventura ha sido la vida sana y tranquila que han llevado.—Cifra.

Se establecen cuatro grupos para los peticionarios del «Dauphine»

La Seat va a construir un modelo apropiado para taxi

Madrid, 19.—Los peticionarios de automóviles "Dauphine" serán clasificados en cuatro grupos; según ha declarado al periódico "Madrid" el director general de Comercio Exterior, don Ramiro Malarranz. La reventa de estos coches será sancionada con rigor.

La mayor parte de los vehículos que salgan de la fábrica—dice el señor Malarranz—se destinarán a atender las peticiones del público. El pequeño resto, a cumplir los inevitables compromisos que siempre tienen las casas fabricantes y distribuidoras. Podrá atenderse con él a la demanda de los consejeros, personal directivo, empleados, concesionarios, representantes, agentes, etc.

CUATRO GRUPOS PARA EL PUBLICO

Al público en general se repartirán formando cuatro grupos, que seguirán el siguiente orden de preferencia:

Primero. Los que nunca han tenido automóvil.

Segundo. Los que tuvieren vehículo con una antigüedad superior a los cuatro años.

Tercero. Los que dispongan de coches con antigüedad comprendida entre los cuatro y los dos años. En este grupo recibirán cierto trato de favor los poseedores de automóviles de la marca Renault, en especial los que sean antiguos y buenos clientes, de la misma.

Cuarto. Los que tengan vehículos adjudicados en el curso de los dos años últimos.

Los grupos se formarán por orden cronológico de presentación de solicitudes; es decir, de aquellas a que se haya unido, en tiempo y forma, el acta notarial últimamente exigida.

SEAT VA A CONSTRUIR UN NUEVO MODELO DE COCHE APROPIADO PARA TAXI

Madrid, 19.—Don Julián Calderón, presidente de la Cooperativa de Auto-Taxis y jefe del grupo sindical del ramo, a su regreso de Barcelona, ha declarado que la fábrica Seat va a construir un nuevo modelo de coche apropiado para taxis, que será adoptado por todas las provincias españolas, con lo que en poco tiempo todos los taxis de España tendrán iguales características.

El nuevo modelo responde a las sugerencias hechas por los taxistas y estudiadas con todo el interés por los técnicos, y en él se tiene en cuenta no sólo el interés de los industriales taxistas, sino también la comodidad de los viajeros. Se ha pensado, por ejemplo, que el taxi no es un coche de retiro, sino un vehículo industrial que se somete a un trabajo muchísimo mayor que al coche particular. Se espera que este modelo esté en servicio dentro del año actual.

Vivía con un trozo de vidrio, de diez centímetros de largo, clavado en los pulmones

Sin la menor molestia, hasta que oyó la rotura de cristales dentro de su pecho

Nueva York, 18.—Un muchacho neoyorquino ha vivido durante más de tres años con un trozo de vidrio de diez centímetros de largo clavado en los pulmones sin que sintiera la menor molestia.

Y es posible que el chico, Cyrus Tibals, de doce años, hubiera seguido aún hoy con su «ventana», en el pulmón de no haber oído la rotura de cristales dentro de su pecho mientras jugaba con unos compañeros.

Las explicaciones del muchacho fueron escépticamente oídas por los médicos, pero ante los dolores del mismo le observaron por la pantalla de rayos X y comprobaron la real existencia del vidrio.

LOS MEDICOS, ATONITOS

En el hospital Roosevelt le fue extraído quirúrgicamente al chico la peligrosa cuña que tenía clavada en los pulmones, quedando atónitos los médicos de cómo Cyrus había logrado vivir normalmente hasta entonces, pues la trayectoria seguida

por la astilla de vidrio—7,5 centímetros de ancho por 10 de largo—al penetrar en el cuerpo no se atravesó a repetirla los cirujanos por miedo a ocasionar la muerte instantánea del paciente.

La peligrosa cuña se le había introducido a Cyrus hace tres años, cuando se precipitó, juntamente con una hermanita suya, a través de una puerta de cristal. Entonces le fueron extraídos por los médicos los trozos de vidrio que tenía clavados en el cuerpo, especialmente bajo los sobacos; pero la existencia de este gran

soberano e independiente

Recogiendo el sentir de la Prensa chipriota que dice haber surgido serias dificultades en Londres

Nicosia, 18.—Andreas Gabriélides, miembro de la Etnarquia consejero del arzobispo Makarios, ha enviado un telegrama a Londres, al etnarca chipriota, solicitando un "Estado soberano e independiente" para la isla.

Gabriélides afirma que cualquier renuncia de soberanía sería concebible a través de un plebiscito o de representantes especialmente elegidos.

Gabriélides dijo que estaba preparado para ir a Londres y exponer su punto de vista a Makarios.

El telegrama del consejero del etnarca parece recoger el sentir de la Prensa chipriota, que unánimemente habla de "serias dificultades surgidas en las conversaciones de Londres".—Efe.

MENDERES MEJORA NOTABLEMENTE

Londres, 18.—Adnan Menderes «mejora notablemente», según señala el último parte facultativo, en el que también se indica que el primer ministro turco mejorará muy rápidamente.

Se tiene entendido que Menderes no abandonará la clínica hasta el viernes próximo.

Se encuentran junto a su lecho dos hijos suyos que están estudiando en Ginebra y que han acudido a su lado tan pronto conocieron la noticia del accidente.

Se ha revelado hoy que a bordo del avión siniestrado en Gatwick viajaban 24 personas, entre pasajeros y tripulantes. La Embajada turca en esta capital ha manifestado que, además de las 14 personas muertas y diez heridas, hay una desaparecida.

Hoy, la Policía mantiene unas estrictas medidas de seguridad alrededor del lugar del accidente, y miembros de la Policía, con perros alsacianos, establecen una estrecha vigilancia sobre los restos del avión, que serán examinados por técnicos aeronáuticos para tratar de determinar las causas de la catástrofe.

Se tienen noticias que indican que entre las víctimas se encuentran dos fotógrafos de Prensa: Reyman Seymen y Mr. Burhantan. Los muertos pertenecientes a la tripulación del avión son el piloto Munier Ozbek, la azafata señorita Ugur y los tripulantes Sabri Kazmaohou, Hilmi Bibergou y Gumbuz Pezel.—Efe.

Ataque rebelde a un suburbio de Constantina

Los argelinos irrumpieron en él con ametralladoras bajo sus chaquetas

Argel, 19.—Una banda de rebeldes, con ametralladoras, irrumpió en un suburbio de Constantina e hizo fuego contra el elemento civil. Siete personas resultaron heridas, de ellas muy graves.

Se trata del más atrevido ataque rebelde llevado a cabo en la ciudad desde hace muchas semanas. El hecho hizo cundir el pánico en sus alrededores hasta la llegada de fuerzas francesas.

En Argel, una bomba de mano explotó en un café, en la zona baja de La Casbah, y produjo heridas a tres personas.—Efe.

A los 82 años está, de nuevo, echando los dientes

Elda (Alicante), 18.—El vecino Isidro Gracia Vidal, que acaba de cumplir ochenta y dos años, está pasando ahora nuevamente los dolores y molestias propios de la dentición, como si acabase de nacer.

El propio interesado dice que su más grave enfermedad que ha padecido en su ya larga vida. Hace tres meses empezó a sentir molestias en las encías y el babeo característico de la dentición. Así se lo hizo saber su esposa, quien no le hizo caso, al conocer su carácter propio a las

chanzas. Le han salido dos dientes. Pero al asegurar que en la época superior notaba una dureza comparable con la natural sorpresa que iniciaba la aparición de un diente, salieron los días, el diente adquirió desarrollo normal y apareció un segundo diente, dando la sensación que continuarán apareciendo los siguientes. Pero Isidro Gracia se encuentra prostrado y molesto con la enfermedad que le ha surgido después de haber disfrutado de excelente salud durante toda su vida, pues no recorda haber estado enfermo nunca.

TUVO DIEZ HIJOS

El acontecimiento ha sido recordado por toda la familia con la natural satisfacción y es causa de sabrosos comentarios. El matrimonio formado por Isidro Gracia y su esposa, doña de Blanes, de setenta y nueve años, ha tenido diez hijos, de los cuales viven nueve, que han obsequiado al papá con un chupete y un sombrero que es lo que consideran más afortunado con su estado actual.—Cifra.

DEBBIE REYNOLDS VA A DIVORCIARSE DE EDDIE FISHER

Hollywood, 19.—La actriz cinematográfica Debbie Reynolds, acompañada hoy ante un tribunal local para obtener el divorcio del cantante Eddie Fisher, quien sostiene, al parecer, relaciones con la actriz Elizabeth Taylor.—Efe.

En el caso de en reat del 123 trozo, el mayor, les pasó inadver a los médicos.—Efe.

UNA IMPRESION PERFECTA observará usted en todos los trabajos hechos en los talleres tipográficos de EL ADELANTADO